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1 OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Proizvodno građevinsko preduzeće PGP „RAPID“ AD APATIN je otvoreno akcionarsko društvo, u 
daljem tekstu PGP „Rapid“ a.d. Preduzeće je osnovano 23.05.1991 godine i registrovano je kod 
Trgovinskog suda u Somboru pod brojem Fi-1-578. Godine 2002. preduzeće se u potpunosti 
privatizovalo. PGP „Rapid“ a.d. je upisano u registar privrednih subjekata kod Agencije za privredne 
registre po rešenju broj BD 40719, dana 20.06.2005. godine. 
 
U toku 2006. godine izvršeno je usklađivanje sa Zakonom o privrednim društvima. 
 
Matični broj preduzeća je 08027714, šifra osnovne delatnosti je 2332, i PIB 100964966.Sedušte firme je 
u Apatinu Industrijska zona bb. 
 
Osnovna delatnost je proizvodnja fasadne silikatne opeke. 
 
Na dan 31.12.2022. preduzeće je otvoreno akcionarsko društvo u vlasništvu 1.530 akcionara koji 
poseduju ukupno 326.372 akcije. 
 
U toku februara 2021. godine došlo je do promene vlasničke strukture društva, usled kupovine od strane 
Xella Srbija d.o.o. Vreoci, 70% akcija koje su bile u vlasništvu pojedinačnih malih akcionara. Tokom 
2022. godine Xella Srbija d.o.o. Vreoci je otkupilo 3,15% akcija Društva u iznosu od RSD 3.120 hiljada. 
 
Privredno društvo je na osnovu kriterijuma za razvrstavanje, razvrstano u malo pravno lice. 
 
Organi privrednog društva su: Skupština akcionara, Nadzorni odbor i Izvršni odbor. 
 
Prosečan broj zaposlenih u toku 2022. godine je iznosio 30 dok je u 2021. godini taj broj iznosio 39 
zaposlena. 
 
Finansijski izveštaj Privredno društva sastavljani su skladu sa Zakonom o računovodstvu, kojim se 
uređuju uslovi i način vođenja poslovnih knjiga, sastavljanje, prezentacija, dostavljanje finansijskih 
izveštaj u skladu sa Međunarodnim standardima. 
 
Pored međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, kod sastavljanja izveštaja korišćeni su i 
nacionalni propisi iz oblasti računovodstva: Pravilnik o kontnom okviru i sadržini računa u kontnom 
okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike kao i Pravilnik o sadržini i formi obrazaca finansijskih 
izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike.  
 
Finansijski izveštaji PGP „Rapid“-a su iskazani u hiljadama dinara. Dinar (RSD) predstavlja zvaničnu 
izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
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2 OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 
2.1 Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i 
procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavlјanje, prikazivanje, dostavlјanje i 
obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu (u dalјem tekstu 
"Zakon", objavlјen u "Sl. glasnik RS", br. 73/2019 i 44/2021), kao i u skladu sa ostalom primenlјivom 
podzakonskom regulativom. Društvo, kao veliko pravno lice, u obavezi je da primenjuje Međunarodne 
standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za 
pripremanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (“Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde 
(“MRS“), Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, 
izdata od Komiteta za tumačenje međunarodnih računovodstvenih standarda (“IFRIC“), naknadne 
izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde (“Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo Ministarstvo nadležno za poslove 
finansija. 
 
Na osnovu člana 3. st. 1. i 2. Zakona o računovodstvu („Sl. glasnik RS“, br. 73/2019 i 44/2021 - dalje: 
Zakon), Ministar finansija je doneo Rešenje o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja (MSFI) („Sl. glasnik RS“, br. 123/2020 - dalje: Rešenje). Rešenje je objavljeno 13. oktobra 
2020. godine, a stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Sl. glasniku RS", odnosno 21. 
oktobra 2020. godine. U skladu sa Rešenjem, osnovni tekstovi Međunarodnih računovodstvenih 
standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (dalje: MRS/MSFI) primenjuju se 
počev od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine, dok je ranija primena 
na finansijske izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2020. godine moguća uz obelodanjivanje 
odgovarajućih informacija u Napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
Prethodno Rešenje o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) 
(„Sl. glasnik RS“, br. 92/2019 - dalje: prethodno rešenje) Ministra finansija broj 401-00-4980/2019-16 
od 21. novembra 2019. godine stavlja se van snage, osim u slučaju primene tog rešenja prilikom 
sastavljanja finansijskih izveštaja na dan 31. decembra 2020. godine. 
 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik 
RS br. 89/2020). S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa 
propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to 
da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi 
Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost 
priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati 
finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI na način kako je to definisano 
odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 
 
Objavlјeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu u prethodnim periodima i tekućem periodu na 
osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda, obelodanjeni su u napomeni 2.2. Objavlјeni standardi i tumačenja 
na snazi u prethodnom i tekućem periodu koji još uvek nisu zvanično prevedeni i usvojeni obelodanjeni 
su u napomeni 2.3. Objavlјeni standardi i tumačenja koji još uvek nisu u primeni, obelodanjeni su u 
napomeni 2.4. 
 
Finansijski izveštaji su sastavlјeni u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako je drugačije navedeno 
u računovodstvenim politikama koje su date u dalјem tekstu. 
 
U skladu sa Zakonom, finansijski izveštaji Društva su iskazani u hilјadama dinara. Dinar predstavlјa 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.  
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2.2 Objavljeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu u prethodnim periodima i tekućem 
periodu na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda 

 
 Izmene MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Izmene kojima se pobolјšavaju 

obelodanjivanja fer vrednost i rizika likvidnosti (revidiran marta 2009. godine, na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2009. godine);  

 Izmene MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – Dodatni 
izuzeci za lica koja prvi put primenjuju MSFI. Izmene se odnose na sredstva u industriji nafte i 
gasa i utvrđivanje da li ugovori sadrže lizing (revidiran jula 2009. godine, na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2010. godine); 

 Izmene različitih standarda i tumačenja rezultat su Projekta godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja 
MSFI objavlјenog 16. aprila 2009. godine (MSFI 5, MSFI 8, MRS 1, MRS 7, MRS 17, MRS 36, 
MRS 39, IFRIC 16) prvenstveno sa namerom otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja 
formulacija u tekstu (izmene standarda stupaju na snagu za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2010. godine, a izmena IFRIC na dan ili nakon 1. jula 2009. godine);  

 Izmene MRS 38 „Nematerijalna imovina“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2009. godine); 

 Izmene MSFI 2 „Plaćanja akcijama“: Izmene kao rezultat Projekta godišnjeg kvalitativnog 
pobolјšanja MSFI (revidiran u aprilu 2009. godine, na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. jula 2009. godine) i izmene koje se odnose na transakcije plaćanja akcijama grupe 
zasnovane na gotovini (revidiran juna 2009. godine, na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. januara 2010. godine);  

 Izmene IFRIC 9 „Ponovna procena ugrađenih derivata“ stupaju na snagu za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. jula 2009. godine i MRS 39 “Finansijski instrumenti: Priznavanje i 
merenje” – Ugrađeni derivati (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 30. juna 
2009. godine); 

 IFRIC 18 „Prenosi sredstava od kupaca“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2009. godine); 

 „Sveobuhvatni okvir za finansijsko izveštavanje 2010. godine“ što predstavlјa izmenu „Okvira 
za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja“ (važi za prenos sredstava sa kupaca 
primlјenih na dan ili posle septembra 2010. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – 
Ograničeno izuzeće od uporednih obelodanjivanja propisanih u okviru MSFI 7 kod lica koja prvi 
put primenjuju MSFI (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2010. 
godine); 

 Dopune MRS 24 „Obelodanjivanja povezanih strana“ – Pojednostavlјeni zahtevi za 
obelodanjivanjem kod lica pod (značajnom) kontrolom ili uticajem vlade i pojašnjenje definicije 
povezanog lica (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. 
godine); 

 Dopune MRS 32 „Finansijski instrumenti: Prezentacija“ – Računovodstveno obuhvatanje prečeg 
prava na nove akcije (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. februara 2010. 
godine); 

 Dopune različitih standarda i tumačenja „Pobolјšanja MSFI (2010)“ rezultat su Projekta 
godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja MSFI objavlјenog 6. maja 2010. godine (MSFI 1, MSFI 3, 
MSFI 7, MRS 1, MRS 27, MRS 34, IFRIC 13) prvenstveno sa namerom otklanjanja neslaganja 
i pojašnjenja formulacija u tekstu (većina dopuna biće na snazi za godišnje periode koji počinju 
na dan ili nakon 1. januara 2011. godine);  

 Dopune IFRIC 14 „MRS 19 – Ograničenje sredtava definisanih primanja, zahtevi za minimalnim 
finansiranjem i njihova interakcija“ Avansna uplata minimalnih sredstava potrebnih za 
finansiranje (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. godine);  

 IFRIC 19 „Poništavanje finansijskih obaveza sa instrumentima kapitala“ (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2010. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – Velika 
hiperinflacija i uklanjanje fiksnih datuma za lica koja prvi put primenjuju MSFI (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2011. godine); 
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 Dopune MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Prenos finansijskih sredstava (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. godine); 

 Dopune MRS 12 „Porezi na dobitak“ – Odloženi porez: povraćaj sredstava koja su služila za 
obračun poreza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2012. 
godine); 

 MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MSFI 11 „Zajednički aranžmani“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2013. godine); 

 MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima u drugim pravnim licima“ (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 10, MSFI 11 i MSFI 12 „Konsolidovani finansijski izveštaji, Zajednički 
aranžmani i Obelodanjivanja učešća u drugim pravnim licima: Uputstvo o prelaznoj primeni” (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MRS 27 (revidiran 2011. godine) „Pojedinačni finansijski izveštaji“ (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MRS 28 (revidiran 2011. godine) „Ulaganja u pridružena pravna lica i zajedničke investicije u 
pridružene entitete i zajedničke poduhvate“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2013. godine); 

 MSFI 13 „Merenje fer vrednosti“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja” – Državni 
krediti po kamatnoj stopi nižoj od tržišne (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Netiranje finansijskih sredstava i 
finansijskih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. 
godine); 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ – Prezentacija stavki ostalog ukupnog 
rezultata (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2012. godine). 

 Dopune MRS 19 „Naknade zaposlenima” – Pobolјšanja računovodstvenog obuhvatanja naknada 
po prestanku radnog odnosa (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2013. godine); 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2009. do 2011. godine izdata u maju 2012. godine koja se 
odnose na različite projekte pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MRS 1, MRS 16, MRS 32, MRS 34) 
uglavnom na otklanjanju nekonzistentnosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MRS 32 „Finansijski instrumenti: Prezentacija“ – Prebijanje finansijskih sredstava i 
finansijskih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine); 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“, MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima 
u drugim entitetima“ i MRS 27 „Pojedinačni finansijski izveštaji“ – Izuzeće zavisnih lica iz 
konsolidacije prema MSFI 10 (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2014. godine).  

 Dopune MRS 36 – „Umanjenje vrednosti imovine“ Obelodanjivanje nadoknadivog iznosa za 
nefinansijsku imovinu (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine).  

 Dopune MRS 19 „Primanja zaposlenih” – Definisani planovi naknade: Doprinosi za zaposlene 
(na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2014. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2010. do 2012. godine, koja su rezultat su Projekta godišnjeg 
kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 2, MSFI 3, MSFI 8, MSFI 13, MRS 16, MRS 24 i MRS 
38) radi otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. jula 2014. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2011. do 2013. godine, koja su rezultat Projekta godišnjeg 
kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MSFI 3, MSFI 13 i MRS 40) radi otklanjanja 
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neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2014. godine). 

 Dopune MSFI 11 „Zajednički aranžmani” – Računovodstvo sticanja učešća u zajedničkim 
poslovanjima (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine. 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema” i MRS 38 „Nematerijalna imovina” - 
Tumačenje prihvaćenih metoda amortizacije (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema” i MRS 41 „Polјoprivreda” - Polјoprivreda 
– industrijske bilјke (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. 
godine). 

 Dopune MRS 27 „Pojedinačni finansijski izveštaji” – Metod udela u pojedinačnim finansijskim 
izveštajima (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji” i MRS 28 „Investicije u pridružene 
entitete i zajedničke poduhvate” - Prodaja ili prenos sredstava između investitora i njegovih 
pridruženih entiteta ili zajedničkih poduhvata (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji”, MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima 
u drugim entitetima” i MRS 28 „Investicije u pridružene entitete i zajedničke poduhvate” - 
Investiciona društva: Primena izuzetaka od konsolidacije (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja” – Inicijativa za obelodanjivanje (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune i izmene različitih standarda „Pobolјšanja MSFI” (za period od 2012. do 2014. godine), 
koja su rezultat Projekta godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 5, MSFI 7, MRS 19 i 
MRS 34) radi otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Izmene i dopune MRS 7 „Izveštaj o novčanim tokovima“ – zahtev za obelodanjivanjima koja 
korisnocima izvešaja omogućavaju procenu promena obaveza koje proizilaze iz aktivnosti 
finansiranja (na snazi od 1. januara 2017. godine). 

 Pojašnjenja vezana za MRS 12 „Porez na dobit“ koja imaju za cilj smanjenje raznolikosti u praksi 
kada su u pitanju odložena poreska sredstva koja proizilaze iz nerealizovanih gubitaka (na snazi 
od 1. januara 2017. godine).  

 Izmene IFRS 12 – Obelodanjivanja u učešćima u drugim entitetima (na snazi od 1. januara 2017. 
godine). 

 MSFI 3 „Poslovne kombinacije“ – dopuna koja se odnosi na pojašnjenja kada jedna strana stiče 
kontrolu u prethodnom zajedničkom poduhvatu. Promena stupa na snagu za poslovne 
kombinacije čiji je datum kupovine na dan ili nakon prvog godišnjeg perioda izveštavanja koji 
počinje 1. januara 2019. godine ili nakon toga. Može biti u suprotnosti sa izmenama MSFI 11. 

 IFRIC 23 – Tumačenje vezano za MRS 12. Tumačenje stupa na snagu na dan ili nakon 1. januara 
2019. godine, ali je dozvoljena ranija primena. 

 Pojašnjenja vezana za MSFI 11. koja se odnose na transakcije u kojima entitet dobija zajedničku 
kontrolu na ili nakon početka prvog godišnjeg perioda izveštavanja koji počinje 1. januara 2019. 
godine ili nakon tog datuma. Ovo može biti u suprotnosti sa MSFI 3. 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2014. do 2016. godine koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MRS 28) uglavnom na otklanjanju nekonzistentnosti i pojašnjenja 
formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine). 

 Dopune MSFI 2 „Plaćanja akcijama” – pojašnjenja kako evidentirati određene vrste transakcija 
plaćanja akcijama (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. 
godine). 

 Dopune MSFI 4 „Ugovori o osiguranju” – izmene povezane sa implementacijom MSFI 9 
‘Finansijski instrumenti’ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2018. godine). 

 Dopune MRS 40 „Investicione nekretnine” – pojašnjenje principa klasifikacije investicionih 
nekretnina (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine). 
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 Dopune IFRS 9 „Finansijski instrumenti” – definisanje uslova za odmeravanje finansijskih 
sredstava po amortizovanoj vrednosti ili po fer vrednosti kroz ostali sveobuhvatni rezultat (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 Dopune MRS 28 „Investicije u pridružene entitete i zajedničke poduhvate” – pojašnjenja o 
evidentiranju dugoročnih ulaganja u pridružene entitete i zajedničke poduhvate (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2015. do 2017. godine  koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 3, MSFI 11, MRS 12, IAS 23) uglavnom na otklanjanju 
nekonzistentnosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2019. godine). 

 Dopune MRS 19 „Primanja zaposlenih” –  definisanje načina obračuna planova definisanih 
primanja zaposlenih kada u toku izveštajnog perioda dođe do izmene, ograničenja ili poravnanja 
(na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 MSFI 14 „Računi regulatornih aktivnih vremenskih razgraničenja” - na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine. 

 IFRIC 20 „Troškovi uklanjanja otkrivke u proizvodnoj fazi površinskog kopa“ (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 IFRIC 21 „Dažbine“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine). 

 IFRIC 22 – Ovo tumačenje se odnosi na devizne transakcije kada entitet priznaje nemonetarno 
sredstvo ili nemonetarnu obavezu po osnovu plaćanja ili primanja avansa, pre nego što entitet 
prizna odnosno sredstvo, trošak ili prihod, posle čega se to nemonetarno sredstvo ili obaveza 
ponovno priznaje. Tumačenje stupa na snagu na dan ili nakon 1. januara 2018. godine, ali je 
dozvoljena ranija primena. 

 MSFI 9 „Finansijski instrumenti” i kasnije dopune, koji zamenjuje zahteve MRS 39 „Finansijski 
instrumenti: priznavanje i odmeravanje”, u vezi sa klasifikacijom i odmeravanjem finansijske 
imovine. Standard eliminiše postojeće kategorije iz MRS 39 - sredstva koja se drže do dospeća, 
sredstva raspoloživa za prodaju i krediti i potraživanja. MSFI 9 je na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine, uz dozvolјenu raniju primenu (na snazi za 
godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2020. godine). 

U skladu sa MSFI 9, finansijska sredstva će se klasifikovati u jednu od dve navedene kategorije prilikom 
početnog priznavanja: finansijska sredstva vrednovana po amortizovanom trošku ili finansijska sredstva 
vrednovana po fer vrednosti. Finansijsko sredstvo će se priznavati po amortizovanom trošku ako sledeća 
dva kriterijuma budu zadovolјena: sredstva se odnose na poslovni model čiji je cilј da se naplaćuju 
ugovoreni novčani tokovi i ugovoreni uslovi pružaju osnov za naplatu na određene datume novčanih 
tokova koji su isklјučivo naplata glavnice i kamate na preostalu glavnicu. Sva ostala sredstva će se 
vrednovati po fer vrednosti. Dobici i gubici po osnovu vrednovanja finansijskih sredstava po fer vrednosti 
će se priznavati u bilansu uspeha, izuzev za ulaganja u instrumente kapitala sa kojima se ne trguje, gde 
MSFI 9 dopušta, pri inicijalnom priznavanju, kasnije nepromenlјivi izbor da se sve promene fer vrednosti 
priznaju u okviru ostalih dobitaka i gubitaka u izveštaju o ukupnom rezultatu. Iznos koji tako bude priznat 
u okviru izveštaja o ukupnom rezultatu neće moći kasnije da se prizna u bilansu uspeha. 

 MSFI 15 „Prihodi iz ugovora sa kupcima”, koji definiše okvir za priznavanje prihoda. MSFI 15 
zamenjuje MRS 18 „Prihodi”, MRS 11 „Ugovori o izgradnji”, IFRIC 13 „Programi lojalnosti 
klijenata”, IFRIC 15 „Sporazumi za izgradnju nekretnina” i IFRIC 18 „Prenosi sredstava od 
kupaca” i SIC – 31 „Prihodi – transakcije razmene koje uključuju usluge oglašavanja“. MSFI 15 
je na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine, uz 
dozvolјenu raniju primenu (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2020. 
godine). 

 MSFI 16 „Lizing”, koji definiše način priznavanja, merenja, prezentaciju i obelodanjivanje 
lizinga. MSFI 16 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 17 „Lizing”, 
Tumačenje – IFRIC 4 „Određivanje da li ugovor sadrži elemente lizinga”, Tumačenje – SIC 15 
„Operativni lizing – podsticaji”, Tumačenje – SIC 27 „Procene suštine transakcija koje uključuju 
pravni oblik lizinga”. Prva primena MSFI 16 je počev od finansijskih izveštaja za 2021. godinu, 
dok je ranija primena dozvoljena uz uslov primene i MSFI 15. 
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2.3 Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u prethodnom i tekućem periodu koji još uvek 

nisu zvanično prevedeni i usvojeni 
 
Na dan objavlјivanja ovih finansijskih izveštaja, dole navedeni standardi i izmene standarda su bili izdati 
od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, a sledeća tumačenja bila su objavlјena od 
strane Komiteta za tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja, ali nisu zvanično usvojena u 
Republici Srbiji: 

 Dopune MSFI 3 „Poslovne kombinacije“ – dopuna koja se odnosi na pojašnjenja da li transakcija 
treba da bude obuhvaćena kao poslovna kombinacija ili sticanje imovine (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ i MRS 8 „Promene računovodstvene 
politike, promene računovodstvenih procena i greške“  – dopune preciziraju definiciju 
materijalnosti u MRS 1, pojašnjavaju definiciju materijalnosti i njenu primenu, poboljšavanjem 
formulacije i usklađivanjem definicije u MSFI i drugim publikacijama (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine). 

 Revidirani Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje- revidiranim Konceptualnim okvirom 
utvrđuje se: cilj finansijskog izveštavanja opšte namene, kvalitativne karakteristike korisnih 
finansijskih informacija, оpis  izveštajnog entiteta i ograničenja,  definicije sredstava, obaveza, 
kapitala, prihoda i rashoda i dodatne smernice, krtiterijumi za priznavanje sredstva i obaveze u 
finansijskim izveštajima i smernice za prestanak priznavanjа, koncepti i smernice za prezentaciju 
i obelodanjivanje, koncept održanja kapitala (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. 
januara 2020. godine). 

 Dopune MSFI 7, MSFI 9 i MRS 39- dopuna se odnosi na modifikaciju nekih specifičnih zahteva 
računovodstva hedžinga kako bi se obezbedilo oslobađanje od potencijalnih efekata neizvesnosti 
izazvanih benčmark reformom kamatne stope (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 
01. januara 2020. godine). 

 Reforma referentne kamatne stope – faza 2- (MSFI 9, MRS 39 i MSFI 7) standard dopunjuje 
navedene standarde kako bi pomogao subjektima da korisnicima finansijskih izveštaja pruže 
korisne informacije o efektima reforme referentne vrednosti kamatnih stopa na finansijske 
izveštaje tih entiteta  (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2021 
godine). 

 Dopune MSFI 16 „Zakup“ – COVID 19 ustupci- dopuna omogućava praktično izuzeće 
zakupcima da ne procenjuju da li su ustupci koji se javljaju kao direktna posledica COVID 19 i 
koji ispunjavaju definisane uslove modifikacije lizinga već da iste ne tretiraju kao modifikaciju 
lizinga (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. aprila 2021. godine). 

 Dopune MSFI 4, MSFI 7, MSFI 9 , MSFI 16 i MRS 39- dopuna treba da obezbedi pomoć 
entitetima kako bi korisnicima finansijskih izveštaja pružili korisne informacije o efektima 
benčmark reforme kamatne stope na njihove finansijske izveštaje (na snazi za godišnje periode 
koji počinju nakon 01. januara 2021. godine). 

 Dopune MRS 37 – troškovi ispunjenja ugovora- MRS 37 je izmenjen da bi se precizirali troškovi 
za ispunjenje ugovora koje organizacija uključuje prilikom procene da li će ugovor stvarati 
gubitke uključuje i inkrementalne troškove i alokaciju opštih troškova u vezi sa tim ugovorom 
(na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2022. godine). 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema”- dopuna zahteva da entitet prihode od 
prodaje stavki proizvedenih tokom pripreme nekretnine, postrojenja i opreme za nameravanu 
upotrebu i povezane troškove prizna kao prihod ili rashod, umesto da po osnovu primljenih iznosa 
umanji nabavnu vrednost osnovnog sredstva (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. 
januara 2022. godine). 

 Dopune MSFI 3 „Poslovne kombinacije“- dopuna se odnosi na usklađivanje sa revidiranim 
Konceptualnim okvirom za finansijsko izveštavanje bez izmena računovodstvenih zahteva za 
poslovne kombinacije (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2022. godine). 

 Godišnja poboljšanja za period od 2018. do 2020. godine koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MSFI 9, MSFI 16 i MRS 41) (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine). 
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2.4 Objavlјeni standardi i tumačenja koji još uvek nisu stupili na snagu 
 
Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja sledeći standardi, njihove dopune i tumačenja bili su 
objavlјeni, ali nisu još uvek stupili na snagu: 

 MSFI 17 – zamenjuje MSFI 4 - MSFI 17 definiše principe za priznavanje, merenje, prezentaciju 
i obelodanjivanje ugovora o osiguranju. Takođe zahteva da se slični principi primenjuju na 
ugovore o reosiguranju i ugovore o ulaganjima sa izdatim karakteristikama diskrecionog učešća. 
Cilj je da se osigura da subjekti daju relevantne informacije na način koji verno predstavlja te 
ugovore. Ove informacije daju osnovu korisnicima finansijskih izveštaja da procene efekat koji 
ugovori o osiguranju imaju na finansijski položaj i rezultat organizacije (primena na finansijske 
izveštaje koji počinju nakon 1. januara 2023. godine). 

 MSFI 17 – Početna primena MSFI 17 i MSFI 9 – Uporedne informacije- Ovaj amandman ažurira 
MSFI 17 i relevantan je kada društvo usvoji MSFI 17 i MSFI 9 po prvi put na isti datum. Dodaje 
opciju tranzicije koja se naziva „preklapanje klasifikacije“ koja se odnosi na uporedne 
informacije o finansijskim sredstvima. Ovo je relevantno kada je društvo odlučilo da ne preračuna 
uporedne informacije za prelazak na MSFI 9. Primena ove opcije prelaska omogućava društvu 
da predstavi uporedne informacije o takvim finansijskim sredstvima kao da su primenjeni zahtevi 
za klasifikaciju i merenje MSFI 9. Ovo omogućava osiguravačima da smanje potencijalno 
značajne računovodstvene neusklađenosti između finansijske imovine i obaveza iz ugovora o 
osiguranju u uporednom periodu- primena na finansijske izveštaje koji počinju nakon 1. januara 
2023. godine. 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“- Klasifikacija obaveza kao kratkoročnih i 
dugoročnih -  dopuna treba da razjasni zahteve za prezentacijom obaveza kao kratkoročnih i 
dugoročnih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2024. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“- Obelodanjivanje računovodstvenih 
politika. Ovim amandmanom se unose manje izmene u referencama na računovodstvene politike, 
tako da bi one trebale da budu materijalne računovodstvene politike, umesto značajne 
računovodstvene politike i dalje pojašnjava šta je računovodstvena procena u sledećim 
slučajevima: MSFI 7, da pojasni da se očekuje da će informacije o osnovama merenja za 
finansijske instrumente biti materijalne za finansijske izveštaje entiteta; MRS 1, da zahteva od 
entiteta da obelodane svoje materijalne informacije o računovodstvenim politikama, a ne 
značajne računovodstvene politike; MRS 34, da identifikuje materijalne informacije o 
računovodstvenoj politici kao komponentu kompletnog skupa finansijskih izveštaja, a ne kao 
značajne računovodstvene politike; Izjava o praksi 2, da pruži smernice o tome kako primeniti 
koncept materijalnosti na obelodanjivanja  računovodstvenih politika (na snazi za godišnje 
periode koji počinju nakon 01. januara 2023. godine). 

 Dopune MRS 12- Odloženi porez koji se odnosi na sredstva i obaveze po osnovu jedne 
transakcije - ovaj standard menja MRS 12 kako bi se pojasnilo računovodstvo odloženog poreza 
na transakcije koje u vreme transakcije dovode do jednakih oporezivih i odbitnih privremenih 
razlika) (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2023 godine).  

 Dopune MRS 8 definicija računovodstvenih procena- izmena MRS 8 u cilju pojašnjenja da su 
računovodstvene procene novčani iznosi u finansijskim izveštajima koji su podložni nesigurnosti 
odmeravanja i takođe pojašnjava kako entiteti treba da razlikuju promene u računovodstvenim 
politikama i promene računovodstvenih procena. Ovaj amandman će se primenjivati 
prospektivno (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2023 godine); 

 Dopuna MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja“- Dugoročne obaveze sa klauzulom - 
dopunom se menja MRS 1 kako bi se pojasnila prezentacija obaveza u Izveštaju o finansijskom 
položaju kao kratkoročnih i dugoročnih. Prema ovim izmenama, ugovorne klauzule koje treba 
ispuniti nakon datuma izveštavanja ne utiču na klasifikaciju duga kao kratkoročnog ili 
dugoročnog. Umesto toga, amandmani zahtevaju od entiteta da obelodani informacije o ovim 
klauzulama u Napomenama uz finansijske izveštaje. Amandman može biti prevremeno usvojen 
i u slučaju prevremenog usvajanja, dopune koje se odnose na Klasifikaciju obaveza kao 
kratkoročnih i dugoročnih, mora biti usvojena na raniji datum ili  na datum ove izmene. 
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 Dopune MSFI 16 „Lizing”- Lizing obaveza u Sale and Leaseback transakcijama- ovim 
amandmanom se ažurira MSFI 16 kako bi se razjasnilo da se zahtevi za imovinu sa pravom 
korišćenja i lizing obaveze u MSFI 16 primenjuju na sale-and-lease back  transakcije nakon 
početnog priznavanja. Takođe pojašnjava da će „plaćanja zakupnine“ biti određena na takav 
način da prodavac-zakupac ne priznaje dobitak ili gubitak koji se odnosi na imovinu sa pravom 
korišćenja koju zadržava prodavac-zakupac. Ovaj amandman se primenjuje retrospektivno (na 
snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2024 godine); 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“ i MRS 28 „Investicije u pridružene 
entitete i zajedničke poduhvate“- dopuna pojašnjava računovodstveni tretman prodaje ili uloga 
imovine  između investitora i njegovih pridruženih entiteta ili zajedničkih poduhvata (odloženo 
dok IASB ne kompletira istraživanje na equity metodi). 

 
Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je propisana Pravilnikom 
o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike („Sl. 
glasnik RS”, br. 89/2020).  
 
Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini 
računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike („Sl. glasnik RS”, br. 89/2020 - u 
dalјem tekstu: Pravilnik o kontnom okviru). 
 
Prema Zakonu o računovodstvu, finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu i napomene uz 
finansijske izveštaje. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u 
Napomeni 3, koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
 
 
2.5 Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji Društva na dan i za godinu koja se završava na dan 
31.12.2021. godine, koji su bili predmet nezavisne revizije. 
 
 
2.6 Nastavak poslovanja 
 
Finansijski izveštaji Društva za godinu završenu na dan 31.12.2022. godine su sastavljeni po načelu 
stalnosti poslovanja.  
 
Društvo je iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od RSD 22.686 hiljade. Iako je društvo iskazalo 
gubitak iznad visine kapitala, smatramo da stalnost poslovanja društva nije ugrožena. Xella Group će 
nastaviti da podržava poslovanje Društva u narednom periodu. Društvo je u toku godine promenilo 
poslovnu strategiju i većinu proizvoda plasira preko svojih povezanih lica u inostranstvo. 
 
Očekujemo poboljšanje naše pozicije na tržištu i povećanje prodaje uvođenjem novih proizvoda. 
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3 RAČUNOVODSTVENA NAČELA 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja Društva uvažena su sledeća načela: 

 Načelo stalnosti, 
 Načelo doslednosti, 
 Načelo opreznosti, 
 Načelo suštine iznad forme, 
 Načelo uzročnosti prihoda i rashoda i 
 Načelo pojedinačnog procenjivanja. 

 
Uvažavanjem načela stalnosti, finansijski izveštaji se sastavljaju pod pretpostavkom da imovinski, 
finansijski i prinosni položaj Društva, kao i ekonomska politika zemlje i ekonomske prilike u okruženju, 
omogućavaju poslovanje u neograničeno dugom roku („Going Concern“ princip). 
 
Načelo doslednosti podrazumeva da se način procenjivanja stanja i promena na imovini, obavezama, 
kapitalu, prihodima, rashodima i rezultatu poslovanja, to jest da se način procenjivanja bilansnih pozicija 
Društva, ne menja u dužem vremenskom razdoblju. Ako, na primer, zbog usaglašavanja sa zakonskom 
regulativom, do promene ipak dođe, obrazlaže se razlog promene, a efekat promene se iskazuje shodno 
zahtevima iz profesionalne regulative vezanim za promenu načina procenjivanja. 
 
Načelo opreznosti podrazumeva uključivanje određenog nivoa opreza pri sastavljanju finansijskih 
izveštaja Društva, koje treba da rezultira da imovina i prihodi nisu precenjeni, a da obaveze i troškovi 
nisu potcenjeni. Međutim, uvažavanje načela opreznosti ne treba razumeti na način svesnog, nerealnog 
umanjenja prihoda i kapitala Društva; to jest svesnog, nerealnog uvećanja rashoda i obaveza Društva. 
Naime, u Okviru je potencirano da uvažavanje načela opreznosti ne sme da ima za posledicu značajno 
stvaranje skrivenih rezervi, namerno umanjenje imovine ili prihoda, ili namerno preuveličavanje obaveza 
ili troškova, jer u tom slučaju finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne bi bili pouzdani. 
 
Načelo suština iznad forme podrazumeva da pri evidentiranju transakcija Društva, a time, posledično, i 
pri sastavljanju finansijskih izveštaja, računovodstveno obuhvatanje treba da se vrši u skladu sa suštinom 
transakcija i njihovom ekonomskom realnošću, a ne samo na osnovu njihovog pravnog oblika. 
 
Uvažavanjem načela uzročnosti prihoda i rashoda, priznavanje efekata transakcija i drugih događaja u 
Društvu nije vezano za momenat kada se gotovina ili gotovinski ekvivalenti, po osnovu tih transakcija i 
događaja, prime ili isplate, već se vezuju za momenat kada se dogode. Takvim pristupom omogućeno je 
da se korisnici finansijskih izveštaja ne informišu samo o prošlim transakcijama Društva koje su 
prouzrokovale isplatu i primanja gotovine, već i obavezama Društva da isplati gotovinu u budućnosti, 
kao i o resursima koji predstavljaju gotovinu koje će Društvo primiti u budućnosti. Drugim rečima, 
uvažavanjem načela uzročnosti prihoda i rashoda obezbeđuje se informisanje o prošlim transakcijama i 
drugim događajima na način koji je najupotrebljiviji za korisnike pri donošenju ekonomskih odluka. 
 
Načelo pojedinačnog procenjivanja podrazumeva da eventualna grupna procenjivanja različitih 
bilansnih pozicija Društva (na primer, imovine ili obaveza), radi racionalizacije, proističu iz njihovog 
pojedinačnog procenjivanja. 
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4 OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE PREDUZEĆA 
 
Primena Međunarodnih računovodstvenih standarda podrazumeva i primenu računovodstvenih politika 
propisanih tim standardima, koje se odnose na imovinu obaveze i utvrđivanje prihoda, rashoda i rezultata 
poslovanja preduzeća. 
 
Računovodstvene politike su specifični principi, osnove i pravila u vezi sa primenom i prezentacijom 
finansijskih izveštaja. 
 
 
4.1 Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja imaju korisni vek duži od 1 godine. 
 
Nematerijalna ulaganja početno se vrednuju na osnovu nabavne cene. Nematerijalno ulaganje nakon 
početnog priznavanja iskazuje se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti. 
 
Nematerijalna ulaganja podležu obračunu amortizacije, a amortizacija počinje da se obračunava kada je 
ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za amortizaciju nematerijalnih ulaganja čini nabavna 
vrednost po odbitku njihove preostale vrednosti. 
 
 
4.2 Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Početno vrednovanje stavke nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti pod uslovom 
da se može pouzdano utvrditi. Nabavna vrednost sastoji se od nabavne cene uvećane za zavisne troškove 
nabavke. 
 
Nakon početnog priznavanja, stavke nekretnina vode se po fer vrednosti saglasno MRS i Pravilniku o 
računovodstvu i računovodstvenim politikama društva, a postrojenja i opreme obuhvataju se po nabavnoj 
vrednosti, umanjenoj za amortizaciju i eventualne gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema amortizuju se tokom korisnog veka upotrebe sredstava. Amortizacija se 
obračunava proporcionalnom metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava. Procenjeni 
korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, a ako su očekivanja značajno različita od 
prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekući i buduće periode. 
 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je osnovno sredstvo 
stavljeno u upotrebu a prestaje se kada je sadašnja vrednost jednaka nuli, kada je sredstvo rashodovano 
ili otuđeno. 
 
Obezvređivanje imovine vrši se 31.12. tekuće godine i na obračun amortizacije utiče tek na buduće 
periode. Gubitak zbog obezvređivanja po nabavnoj vrednosti (osnovnog postupka) priznat je kao  rashod 
u Bilansu uspeha. 
 
Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu vrednost, gde, ako je ista 
beznačajna, osnovicu za obračun čini nabavna vrednost. 
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4.3 Dugoročni finansijski plasmani 
 
Dugoročni plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog priznavanja mere po 
njihovoj nabavnoj vrednosti. 
 
Nakon početnog priznavanja preduzeće meri dugoročne finansijske plasmane po njihovim poštenim 
vrednostima. 
 
 
4.4 Zalihe materijala, rezervnih delova i robe 
 
Zalihe materijala i rez. delova koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti umanjenoj 
za PDV. 
 
Zalihe materijala, rezervnih delova i robe se vrednuju prema troškovima kupovine, odnosno nabavke. 
Troškovi nabavke obuhvataju fakturnu vrednost i direktne zavisne troškove nabavke, a trgovački popusti 
i rabati umanjuju fakturnu cenu. 
 
Obračun utrošaka, odnosno prodaje zaliha, vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Alat i sitan inventar obuhvata vrednost alata i inventara koji se u celini otpisuje u momentu davanja na 
korišćenje. Alat i sitan inventar iskazuju se u poslovnim knjigama i posle otpisa u celini, sve dok se ne 
otuđe. 
 
 
4.5 Zalihe gotovih proizvoda 
 
Zalihe  gotovih proizvoda nastaju kao rezultat proizvodnog procesa preduzeća, pa se shodno tome i 
vrednuju po planskoj ceni koštanja. Troškovi sadržani u zalihama gotovim proizvodima, obuhvataju 
troškove koji su direktno povezani sa jedinicama proizvoda, kao i fiksne i promenljive režijske troškove 
proizvodnje. Fiksni režijski troškovi su oni indirektni troškovi proizvodnje koji su relativno konstantni, 
bez obzira na obim proizvodnje, za razliku od promenljivih režijskih troškova koji se menjaju srazmerno 
promeni obima proizvodnje. 
 
Pošto trošak proizvodnje svakog proizvoda ne može posebno da se odredi dodeljuje se proizvodima na 
racionalnoj osnovi. 
 
Obračun troškova i učinaka vrši se pri sastavljanju obaveznih finansijskih izveštaja na kraju poslovne 
godine. 
 
 
4.6 Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja čine potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje 
proizvoda, robe i usluga i druga potraživanja. Pri početnom priznavanju potraživanja se vrednuju u iznosu 
prodajne vrednosti proizvoda, umanjena za ugovoreni iznos popusta i rabata, a uvećana za obračun 
poreza. Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. 
 
Ako se vrednost u fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračun u izveštajnu valutu po kursu važećem 
na dan transakcije. 
 
Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan Bilansa preračunavaju se prema važećem kursu, a kursne 
razlike se priznaju kao prihod ili rashod perioda. 
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Potraživanja za koja se naknadnom procenom utvrdi da postoji rizik naplate otpisuju se indirektno. 
Direktan otpis na teret rashoda vrši se u slučaju kada postoje uverljivi dokazi da se potraživanje ne može 
naplatiti (sudska odluka, stečaj, likvidacija dužnika, trajanje postupaka i drugih osnova). 
 
 
4.7 Troškovi pozajmljivanja i finansijske obaveze 
 
Troškove pozajmljivanja predstavljaju kamate i drugi troškovi koji nastaju u preduzeću u vezi sa 
pozajmljenim finansijskim sredstvima. Troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashodi u periodu u 
kojem su nastali, bez obzira na to kako se pozajmljena sredstva koriste. 
 
Finansijske obaveze su obaveze prema zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima, dugoročni krediti, 
obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti, obaveze po kratkoročnim kreditima, obaveze prema 
dobavljačima i druge obaveze. 
 
Početno vrednovanje finansijskih obaveza priznaje se po nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu 
vrednost nadoknade koja je primljena za nju. 
 
Posle početnog priznavanja, obaveze se mere po amortizovanoj vrednosti. 
 
 
4.8 Dugoročne obaveze 
 
Dugoročne obaveze se iskazuju po nominalnoj vrednosti uvećanoj za kamate na osnovu zaključenog 
ugovora. Obaveze iskazane u stranoj valuti iskrazuju se u dinarima, prema srednjem kursu NBS koji je 
važio na dan bilansiranja. 
 
 
4.9 Prihodi i rashodi 
 
Prihodi obuhvataju prihode od redovnih aktivnosti preduzeća i dobitke. Prihode čine prihodi od prodaje 
robe, proizvoda i usluga, prihodi od aktiviranja učinaka, prihodi od subvencija, dotacija regresa, 
kompenzacija i povraćaj dažbina po osnovu prodaje robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi. 
 
Dobici predstavljaju ekonomske koristi i prikazuju se na neto osnov nakon umanjenja za odgovarajuće 
rashode. 
 
Rashodi obuhvataju troškove koji proističu iz redovnih aktivnosti preduzeća i gubitke. U rashode spadaju: 
troškovi direktnog materijala i robe, troškovi ostalog materijala, proizvodne usluge, rezervisanja, 
amortizacija, nematerijalni troškovi, porezi i doprinosi, zarade i ostali lični rashodi. Gubici predstavljaju 
smanjenja ekonomskih koristi i prikazuju se na neto osnovu, nakon umanjenja za odgovarajuće prihode. 
 
Rashodi se priznaju u periodu u kome su nastali i direktno se povezuju sa nastalim prihodima. 
 
 
4.10 Devizni kursevi 
 
Zvanični kursevi za valute na dan 31.12. koje su od značaja za poslovanje Preduzeća i koje su korišćene 
za preračun deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, bili su sledeći: 
 

Valuta 31.12.2022 31.12.2021 
EUR 117,3224 117,5851 
USD 110,1515 105,2875 
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5 BILANS STANJA 
 
5.1 Osnovna sredstva i nematerijalna ulaganja  
 
Vrednost nekretnine, postrojenja i opreme  odnosi se na: 

       u RSD hiljada  

Opis Zemlji
šte 

Građevi
nski 

objekti 

Postrojenj
a i oprema 

Osnovna 
sredstva u 
pripremi 

Avansi Ukupno 

Nabavna vrednost             
Stanje na početku godine  11.616   113.447   360.599    26.247   511.909  
Nove nabavke     61.045    61.045  
Prenosom sa ulaganja u pripremi   12.924   46.638   (59.562)   -   
Otuđivanje i rashodovanje   (61)     (61) 
Ostalo    (2.134)   (19.871)  (22.005) 
Stanje na kraju godine  11.616   126.310   405.103   1.483  6.376    550.888 
        

Ispravka vrednosti       

Stanje na početku godine   -    70.423   319.495   -    -    389.918  
Amortizacija 2022. godine   12.392   9.069     21.461  
Otuđivanje i rashodovanje    (740)    (740) 
Stanje na kraju godine  -    82.815   327.824   -    -    410.639  
Neotpisana vrednost 
31.12.2022. 

 11.616   43.495   77.279   1.483  6.376 140.249 

Neotpisana vrednost 
31.12.2021. 

 11.616   43.024   41.104   -    26.247   121.991  

 
 
5.2 Zalihe 

u  RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Zalihe materijala 77.015 93.474 
Rezervni delovi 24.979 10.492 
Gotovi proizvodi 58.879 6.440 
Dati avansi 494 280 
Ukupno: 161.367 110.686 
 
 
5.3 Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja i plasmani na dan 31.12.2022. godine odnose se na: 

u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Kupci – matično pravno lice 923 305 
Kupci iz inostranstva – ostala povezana pravna lica 10.894 - 
Kupci u zemlji 7 116 
Kupci u inostranstvu 3 - 
Ispravka vrednosti kupaca - - 
Ukupno potraživanja po osn. prodaje: 11.827 421 
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u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Potraživanja od državnih org.i organizacija 10 0 
Ostala potraživanja –bolovanje, invalidi  5 5 
Ukupno druga potraživanja: 15 5 

 
                                                                                                       u RSD hiljada 

Opis 2022 2021 
Potraživanje za više plaćen PDV-e  67 7 
Ukupno 67 7 
 
 
5.4 Gotovinski ekvivalenti i gotovina 

 u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Sredstva na tekućem računu 1.680 5.266 
Devizni račun  1.985 7 
Ukupno: 3.665 5.273 
 
 
5.5 Aktivna vremenska razgraničenja  

                                                                                                       u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Unapred plaćeni troškovi 138 39 
Ostala AVR 32.380 - 
Ukupno 32.518 39 
 
Pozicija ostala AVR odnosi se na ukalkulisani iznos knjižnog zaduženja po osnovu korekcije transfernih 
cena prema povezanom licu Xella Srbija d.o.o. Vreoci. Naime, na početku godine utvrđene su prodajne 
cene među povezanim licima Grupe za 2022. godinu. Obzirom na značajan rast cena sirovina i ambalaže 
tokom 2022. godine, utvrđeno je da je neophodno dodatno zadužiti Matično pravno lice u iznosu od RSD 
32.380 hiljada. 
 
 
5.6 Osnovni i ostali kapital 
 
Struktura kapitala na dan 31.12.2022. godine je sledeća: 

u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Akcijski kapital 267.625 267.625 
U K U P N O 267.625 267.625 
 
 
5.7 Neraspoređena dobit-gubitak 

                                                                                                       u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Gubitak  ranijih godina 262.721 173.630 
Gubitak tekuće godine 27.590 89.091 
Ukupno 290.311 262.721 
Kapital - 4.904 
Gubitak iznad visine kapitala 22.686 - 
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5.8 Dugoročna rezervisanja i obaveze 
                                               u RSD hiljada  

Opis 2022 2021 
Dugoročni krediti prema matičnim preduzećima 35.271 35.271 
Dugoročni krediti u zemlji  1.299 2.162 
Finansijski lizing - - 
Obaveze - ukupno: 36.570 37.433 
Dugoročna rezervisanja-otpremnine 627 627 
Dugoročni deo odloženih poreza i doprinosa - - 
Ukupno obaveze i rezervisanja 37.197 38.060 
 
- OTP banka a.d. Novi Sad – dugoročni kredit u visini od 11,033.17 EUR. 
 
Preduzeće na dan 31.12.2022. godine u bilansu iskazuje rezervisanje za otpremnine od 627 hiljade dinara. 
 
 
5.9 Kratkoročne finansijske obaveze 

                                                                                                      u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Deo dugoročnih kredita koji dospevaju do god 863 1.912 
Ukupno 863 1.912 

 
- OTP banka a.d. Novi Sad  7.356,47 EUR - kratkoročno dospeće dugoročnih obaveza. 
 
 
5.10 Primljeni avansi i obaveze iz poslovanja 

                                                                                                      u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Primljeni avansi depoz.i kaucije 266.962 171.374 
Dobavljači-mat i zav.pravna lica 23.730 5.440 
Dobavlj.-ostala povezana pravna lica 17.862 0 
Dobavljači u zemlji 13.159 8.058 
Dobavljači u inostranstvu 9.616 4.902 
Ukupno 331.329 189.774 

 
Najveći deo salda primljenih avansa odnosi se na primljene avanse od matičnog pravnog lica Xella Srbija 
d.o.o. Vreoci  
 
 
5.11 Ostale kratkoročne obaveze i pasivna vremenska razgraničenja 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 

Obaveze prema zaposlenima 2.935 - 
Obaveze za porez na dodatu vrednost  - 2.323 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na 
teret troškova 

- 1.376 

Ostale obaveze 4 7 
Ostala pasivna razgraničenja 66 66 
Ukupno 3.005 3.772 
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6 BILANS USPEHA 
 
6.1 Poslovni prihodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Prihodi od prodaje robe na domaćem trž. - 12 
Prihodi od prodaje proizv. i usluga mat. i zavisnim pravnim licima 124.210 113.773 
Prihodi od prodaje proiz.i usl.ost.prav.lic. 36.471 11.284 
Prihodi od prodaje proiz.i usluga na inost.tr. - 6.267 
Prihodi po osnovu donacija - 1.700 
Ostali poslovni prihodi 1.261 2.149 
Ukupno 161.942 135.185 

 
 
6.2 Nabavna vrednost prodate robe 

                                                    u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Nabavna vrednost prodate robe - 258 
UKUPNO - 258 

 
 
6.3 Troškovi materijala  i goriva i energije 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi materijala za izradu 67.686 48.036 
Troškovi ostalog materijala  38.667 35.976 
UKUPNO troškovi materijala 106.353 84.012 

 
    u RSD hiljada  

Opis 2022 2021 
Troškovi goriva i energije 33.178 24.665 
UKUPNO troškovi goriva i energije 33.178 24.665 

 
 
6.4 Troškovi zarada, naknada i ostali lični rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi bruto zarada i naknade zarada 34.597 34.529 
Troškovi  dopr. na zarade i naknade na teret poslodavca 4.815 5.431 
Troš. na osnovu ugovora van radnog odnosa  224 
Troškovi naknada članovima uprav.i nadzornog odbora 2.958 2.608 
Ostali lični rashodi i naknade 3.047 4.075 
UKUPNO 45.417 46.867 
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6.5 Troškovi amortizacije i rezervisanja 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Amortizacija građevinskih objekata 12.392 16.992 
Amortizacija opreme 9.069 6.998 
UKUPNO 21.461 23.990 

 
 
6.6 Ostali poslovni rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi usluga na izradi učinaka 660 1.462 
Troškovi transportnih usluga 3.427 2.475 
Troškovi održavanja objekata i opreme 1.228 639 
Troškovi zakupa 82 262 
Troškovi reklame i propagande - 32 
Troškovi ostalih proizvodnih usluga 2.310 789 
UKUPNO proizvodnih usluga: 7.707 5.659 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi neproizvodnih usluga 24.458 9.177 
Troškovi reprezentacije 285 388 
Troškovi osiguranja 415 35 
Troškovi platnog prometa 499 467 
Troškovi poreza 230 299 
Ostali nematerijalni troškovi 418 444 
UKUPNO nematerijalnih usluga: 26.305 10.810 

 
 
6.7 Prihodi od aktiviranja učinaka i povećanje – smanjenje vrednosti zaliha  
 

u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 52.439 - 
Povećanje / smanjenje vrednosti zaliha učinaka - (17.869) 
UKUPNO 52.439 (17.869) 

 
 
6.8 Finansijski prihodi 

                                              u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica 35 0 
Pozitivne kursne razlike 46 3 
UKUPNO 81 3 

 
 
6.9 Finansijski rashodi 

                                              u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Rashodi kamata 739 378 
Negativne kursne razlike 172 156 
0UKUPNO 911 534 
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6.10 Ostali prihodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Dobici od prodaje nem.ulag,nekret,postr.i opreme - 219 
Dobici od prodaje materijala 1.608 692 
Ostali nepomenuti prihodi 306 735 
UKUPNO 1.914 1.646 

 
 
6.11 Ostali rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Gubici po osnovu rash.i prodaje nem.ulag.nekr. i opreme - 9.100 
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 599 322 
Ostali nepomenuti rashodi 2.035 2 
Obezvređenje zaliha materijala i robe - 1.837 
UKUPNO: 2.634 11.261 

 
 
6.12 Gubitak ili dobitak 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Dobitak iz redovnog poslovanja - - 
Gubitak iz redovnog poslovanja 27.590 89.091 
Neto dobitak 27.590 89.091 

 
Zbog nemogućnosti pouzdane procene poslovanja više godina, očekivano i u narednim godinama, 
kompenzujući veća odložena poreska sredstava od odloženih poreskih obaveza društvo ne vrši obračun 
odloženih poreza. 
 
 
7 VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna aktiva/pasiva koja na dan 31. decembra 2022. godine iznosi RSD 40.498 hiljada odnosi se 
na lager gotovih proizvoda koji je prodat povezanom licu Xella Srbija d.o.o. Vreoci.  
 
 
8 USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 
 
Na dan 31. decembra 2022. godine Društvo nema neusaglašenih potraživanja i obaveza. 
 
U skladu sa članom 22. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja. 
 
 
9 IZLOŽENOST RIZICIMA I UPRAVLJANJE RIZICIMA 
 
Izloženost rizicima i upravljanje istim obelodanjujemo za finansijska sredstva i finansijske obaveze. 
 
 
9.1 Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj društva je da poveća sposobnost nastavka svog poslovanja u neograničenom periodu sa 
predvidljivom budućnošću, poboljšanjem strukture kapitala. 
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Strukturu kapitala i zaduženost društva merimo koeficijentom neto zaduženosti prema kapitalu na dan 
31.12.2022 godine i 31.12.2021 godine. 

                                             u RSD hiljada  
Opis 31.12.2022 31.12.2021 

a)  Zaduženost* 349.708 233.402 
- Gotovina 3.665 5.273 
Neto zaduženost: 346.043 228.129 

b)  Kapital* 0 4.904 
Neto dugovanje prema kapitalu: %%% 46,519 

* Zaduženost se odnosi na dugoročne i kratkoročne obaveze 
** Kapital čini Akcijski kapital umanjen za gubitke. 
 
Društvo je iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od RSD 22.686 hiljade, iz tog razloga ovaj 
koeficijent nećemo računati. 
 
 
9.2 Finansijski rizici 
 
Finansijske rizike čine tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. 
 
Društvo je blago izloženo tržišnom i kreditnom riziku pošto su finansijske obaveze u manjem delu 
kamatonosne, a devizni prilivi su veći od deviznih odliva u toku poslovne godine. Društvo nema obaveze 
i potraživanja sa varijabilnom kamatnom stopom. 
 
Prosečno vreme naplate potraživanja u 2022 godini iznosi 60 dana (u 2021 godini je iznosilo 3 dana). 
 
Društvo na dan 31.12.2022. godine iskazuje obaveze prema dobavljačima u iznosu od 64.367 hiljada 
RSD (31.12.2021. godine 18.400 hiljada RSD). Prosečno vreme izmirenja obaveza prema dobavljačima 
u toku 2022 godine iznosi 30 dana (u toku 2021 godine je iznosilo 40 dana). 
 
Društvo je izloženo riziku likvidnosti u nedostatku dovoljnih obrtnih sredstava. Rukovodstvo društva 
upravlja kratkoročnim, srednjoročnim i dugoročnim finansiranjem praćenjem novčanog toka uz 
održavanje adekvatnog odnosa finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Dospeće finansijskih sredstava – potraživanja 

u RSD hiljada  

Godina 
Do mesec 

dana 
1 do 3 
meseca 

3 do 12 
meseci 

1 do 5 
godina 

preko 5 
godina 

Ukupno 

2022 god. 15.574 - - - - 15.574 
2021 god. 5.583 - - -  5.583 
2020 god. 2.988 - - 53 - 3.041 

 
Dospeće finansijskih obaveza 

u RSD hiljada  

Godina 
Do mesec 

dana 
1 do 3 
meseca 

3 do 12 
meseci 

1 do 5 
godina 

preko 5 
godina 

Ukupno 

2022 god. 67.933 432 431 36.570 - 105.366 
2021 god. 190.240 299 1.031 38.060 - 229.630 
2020 god. 7.697 23.813 2.660 4.074 - 38.244 
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Finansijska sredstva 
u RSD hiljada  

Opis 31.12.2022 
Potraživanja po osnovu prodaje  11.827 
Druga potraživanja   82 
Gotovina 3.665 

Ukupno: 15.574 
 
Finansijske obaveze 

u RSD hiljada  
Opis 31.12.2022. 

Rezervisanja za otpremnine  627 
Dugoročne obaveze  36.570 
Kratkoročne finansijske obaveze  863 
Obaveze prema dobavljačima  64.367 
Druge obaveze  2.939 

Ukupno: 105.366 
 

10 POTENCIJALNE OBAVEZE 
 

a) Rezervisanje po osnovu sudskih sporova  
 
Protiv Društva se ne vode sudski postupci pred sudovima opšte nadležnosti i privrednim sudovima, niti 
plenidba imovine, niti bilo kakvi drugi procesi. 
 

b) Izdata jemstva, hipoteke i garancije 
 
Hipoteka na nepokretnosti objekti na parceli 4921 (nova upravna zgrada) data OTP Banka a.d. Novi Sad 
po osnovu Ugovora o kreditiranju u iznosu od 110.637,19 EUR, trenutni dug iznosi 18.389,64 EUR. 
 

c) Oporezivanje  
 
Društvo procenjuje, na osnovu svog tumačenja poreske regulative, da je verovatno da određene poreske 
pozicije Društva neće biti osporene ako ih budu proveravali nadležni poreski organi. U skladu sa tim, 
Društvo nije kreiralo rezervisanje za ne prijavljene poreze, kazne i kamate.  
 
Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinualne revizije i izmena. Međutim, još uvek postoje 
različita tumačenja poreskih propisa. U različitim okolnostima poreski organi mogu imati različite 
pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne poreske obaveze zajedno sa naknadnim zateznim 
kamatama i penalima. U Republici Srbiji poreski period ostaje otvoren tokom 5 godina. Rukovodstvo 
Društva smatra da su poreske obaveze uključene u ove finansijske izveštaje pravilno iskazane.  
 

a) Transferne cene 
 
Poreski propisi Republike Srbije obuhvataju propise vezano za cene između povezanih pravnih lica. 
Važeći propisi definišu princip jednakih uslova odnosno da se transakcije sa povezanim pravnim licima 
obavljaju po istim uslovima kao i sa trećim licima, kao i metode utvrđivanja transfernih  cena.  
 
Stoga se može očekivati da će poreski organi inicirati detaljnu kontrolu transfernih cena da bi osigurali 
da oporeziva dobit i/ili carinska vrednost uvezene robe ne sadrži materijalno značajne greške zbog efekata 
transfernih cena između povezanih pravnih lica. Rukovodstvo Društva smatra da u dosadašnjem 
poslovanju nije bilo materijalno značajnih grešaka zbog efekata transfernih cena. Društvo ne može 
unapred da proceni ishod takve kontrole. 
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11 TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA  
 

 
Naziv društva/osobe 

Potraživanja Obaveze Prihodi Rashodi 
na 31.12.2022. našeg društva 
prema povezanom društvu u 

RSD (000) 

01.01.2022.-31.12.2022. našeg 
društva sa povezanim društvom 

u RSD (000) 

Xella Srbija d.o.o. Vreoci 923 23.730 124.210 13.854 
Xella Slovenija 585   2.344 
Xella Baustoffe GmbH Duisburg  12.937  12.937 
Xella Hrvatska 100   777 
Xella BH 6.452  22.491  
Xella SSC BiH  4.958  3.546 
Xella RO SRL 3.614   10.716 
Xella Mađarska 143   143 

 
Osim navedenih transakcija u toku 2022. godine primljeni su avansi i dugoročne pozajmice od matičnog 
pravnog lica Xella Srbija d.o.o. Srbija u iznosu od RSD 319.921 hiljada i RSD 35.271 hiljada. 
 
 
12 DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA 
 
Između datuma na koji su sastavljeni finansijski izveštaji i datuma usvajanja i odobravanja finansijskih 
izveštaja za 2022. godinu, nije bilo značajnih događaja koji bi zahtevali eventualne korekcije u 
finansijskim izveštajima ili dodatna obelodanjivanja u napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
U obzir su uzeti svi događaji nakon datuma izveštavanja nastali nakon 31. decembra 2022. godine do 
15.03.2023. godine, kada su ovi finansijski izveštaji odobreni. 
 
 
Apatin, 15.03.2023.         Direktor,  
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima "PGP RAPID" a.d., Apatin 

 
 

Izveštaj o reviziji finansijskih izveštaja 
 
 
Mišljenje 
 
Izvršili smo reviziju priloženih godišnjih finansijskih izveštaja "PGP Rapid" a.d., Apatin (dalje u tekstu i: 
Društvo), koji uključuju bilans stanja na dan 31. decembra 2022. godine, bilans uspeha, izveštaj o ostalom 
rezultatu, izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu završenu na taj dan, 
kao i napomene uz finansijske izveštaje koje uključuju pregled značajnih računovodstvenih politika i druge 
objašnjavajuće informacije. 
 
Po našem mišljenju, finansijski izveštaji istinito i objektivno po svim materijalno značajnim pitanjima, 
prikazuju finansijsko stanje "PGP Rapid" a.d., Apatin na dan 31. decembra 2022. godine, kao i rezultate 
njegovog poslovanja i tokove gotovine za poslovnu godinu završenu na taj dan, u skladu sa 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji i računovodstvenim politikama obelodanjenim u 
napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
Osnova za mišljenje 

 
Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije  (ISA) i Zakonom o reviziji Republike 
Srbije. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima su de taljnije opisane u odeljku „Odgovornost 
revizora za reviziju finansijskih izveštaja“. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa etičkim 
zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke 
odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima. Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i 
odgovarajući da obezbede osnovu za naše mišljenje . 
 
Materijalno značajna neizvesnost u vezi sa stalnošću poslovanja 

 
Skrećemo pažnju na Napomenu 2.6. uz finansijske izveštaje, koja ukazuje da je Društvo iskazalo gubitak 
iznad visine kapitala u iznosu od RSD 22.686 hiljada za godinu koja se završila 31. decembra 2022. godine, 
zajedno sa merama podrške poslovanja Društva od strane matičnog društva u narednom periodu, kao i 
uvedene promene poslovne strategije. Naše mišljenje nije modifikovano u pogledu ovog pitan ja. 
 
Ključna revizijska pitanja 

 
Pored pitanja koje je opisano u odeljku „Materijalno značajna neizvesnost u vezi sa stalnošću poslovanja“, 
mi smo utvrdili da nema drugih ključnih revizijskih pitanja koja treba da se saopšte u našem izveštaju. 
 
Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje 

 
Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih finansijskih izveštaja  u skladu sa 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za ustrojavanje neophodnih internih kontrola 
koje omogućuju pripremu finansijskih izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale 
usled kriminalne radnje ili greške. 
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Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izveštaje (Nastavak) 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja, rukovodstvo Društva je odgovorno za procenu sposobnosti Društva da 
nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, obelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na 
stalnost poslovanja i primenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako 
rukovodstvo namerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost 
osim da to uradi. 
 
Lica ovlašćena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finans ijskog izveštavanja Društva. 
 
Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja 

 
Naš cilj je sticanje uverenja u razumnoj meri o tome da finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže 
materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili greške; i izdavanje revizorskog 
izveštaja koji sadrži mišljenje revizora. Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo uveravanja, ali ne 
predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije uvek otkriti 
materijalno pogrešne iskaze, ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu usled kriminalne 
radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili 
zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izv eštaja. 
 
Kao deo revizije u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, primenjujemo profesionalno prosuđivanje 
i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi: 

• Vršimo identifikaciju i procenu rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim 
izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih 
postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvanih revizorskih dokaza da 
obezbede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni 
pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za pogrešne iskaze nastale usled 
greške, zato što kriminalna radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, 
lažno predstavljanje ili zaobilaženje interne kontrole. 

• Stičemo razumevanje internih kontrola koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih 
postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti 
sistema interne kontrole Društva. 

• Vršimo procenu primenjenih računovodstvenih politika i u kojoj meri su razumne računovodstvene 
procene i povezana obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo . 

• Donosimo zaključak o prikladnosti primene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane 
rukovodstva i, na osnovu prikupljenih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa 
događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u pogledu sposobnosti entiteta da 
nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako zaključimo da postoji materijalna 
neizvesnost, dužni smo da u svom izveštaju skrenemo pažnju na povezana obelodanjiva nja u 
finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje 
mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izveštaja 
revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posledicu da imaju da Društvo prestane da 
posluje  u skladu sa načelom stalnosti. 

• Vršimo procenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izveštaja, uključujući 
obelodanjivanja, i da li su u finansijskim izveštajima prikazane osnovne transakcije i događaji na 
takav način da se postigne fer prezentacija. 

 
Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vreme rev izije i značajne 
revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije. 
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Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja (Nastavak) 
 
Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim etičkim 
zahtevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima za koja može 
razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gde je to moguće, o povezanim merama zaštite. 
 
Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila od 
najveće važnosti u reviziji finansijskih izveštaja za tekuči period i stoga predstavljaju ključna revizijska 
pitanja. Mi opisujemo ova pitanja u izveštaju revizora, osim ako zakon ili regulativa isključuju javno 
obelodanjivanje tog pitanja ili kada, u izuzetno retkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba da bude 
uključeno u izveštaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posledice budu veće nego koristi od 
takve komunikacije. 
 
 
Ostale informacije o godišnjem izveštaju o poslovanju 
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije obuhvataju informacije 
uključene u godišnji izveštaj o poslovanju (čiji je sastavni deo izveštaj o korporativnom upravljanju), ali ne 
uključuju godišnje finansijske izveštaje i naš izveštaj nezavisnog revizora o njima. 
 
Naše mišljenje o godišnjim finansijskim izveštajima ne obuhvata ostale informacije, osim u meri u kojoj je to 
izričito navedeno u delu našeg izveštaja nezavisnog revizora pod naslovom Izveštaj o drugim zakonskim i 
regulatornim zahtevima, i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka kojim se pruža uveravanje o njima. 
 
U vezi sa našom revizijom godišnjih finansijskih izveštaja, naša odgovornost je da pročitamo ostale 
informacije i pritom razmotrimo da li postoji materijalna nedoslednost između njih i finansijskih izveštaja, ili 
da li prema našim saznanjima stečenim tokom revizije ili na drugi način, predstavljaju materijalno pogrešna 
iskazivanja. Ako, na osnovu rada koji smo obavili, zaključimo da postoji materijalno pogrešno iskazivanje 
ostalih informacija, od nas se zahteva da tu činjenicu saopštimo u izveštaju. U tom smislu, ne postoji ništa 
što bi trebalo da saopštimo u izveštaju. 
 
 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 

 
U skladu sa zahtevima koji proističu iz člana 33. Zakona o računovodstvu i člana 39. Zakona o reviziji 
Republike Srbije izvršili smo zahtevane radnje u vezi sa godišnjim izveštajem o poslovanju (uključujući 
izveštaj o korporativnom upravljanju - koji čini njegov sastavni deo) u cilju provere usklađenosti godišnjeg 
izveštaja o poslovanju sa godišnjim finansijskim izveštajima Društva, kao i provere da li je godišnji izveštaj 
o poslovanju (uključujući izveštaj o korporativnom upravljanju) sastavljen u skladu sa važećim zakonskim 
odredbama. 
 
Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je: 

o usklađen sa godišnjim finansijskim izveštajima Društva i  

o sastavljen u skladu sa važećim zakonskim odredbama u skladu sa članom 34. Zakona o 
računovodstvu. 

Informacije u izveštaju o korporativnom upravljanju prikazane su u skladu sa stavom 2. tač. 2) i 3) i sadrže 
informacije iz stava 2. tač. 1), 4) i 5) člana 35. Zakona o računovodstvu. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 
Akcionarima "PGP RAPID" a.d., Apatin (Nastavak) 
 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima (Nastavak) 
 
 
Na osnovu poznavanja i razumevanja Društva i njegovog okruženja, stečenog tokom revizije ili na drugi 
način, nismo utvrdili materijalno značajne pogrešne navode u godišnjem izveštaju o poslovanju. 
 
 
 
U Beogradu, 24. april 2023. godine 
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PGP Rapid a.d., Apatin 

 
Akcionarima 
 

 
U Beogradu, 24. aprila 2023. godine 

 
 

Potvrda revizora o nezavisnosti javnom akcionarskom društvu 
 
 

Poštovani, 
 
u skladu sa članom 453. Zakona o privrednim društvima ("Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 99/2011, 

83/2014 - dr. zakon i 5/2015, 44/2018, 95/2018, 91/2019 i 109/2021), članom 77. Zakona o tržištu 
kapitala (Sl. Glasnik RS br. 129/2021) i članom 11. Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije 

finansijskih izveštaja javnih društava (Sl. glasnik RS br. 114/2013, 92/2018, 158/2020 i 93/2022), 
kao angažovani eksterni revizor finansijskih izveštaja PGP Rapid a.d., Apatin za 2022. godinu, 
potvrđujemo sledeće: 

 

- Da su društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd, kao i 
svi njegovi zaposleni angažovani na poslovima revizije finansijskih izveštaja za 2022. 
godinu PGP Rapid a.d., Apatin, nezavisni u odnosu na PGP Rapid a.d., Apatin u skladu sa 

zahtevima IFAC-ovog etičkog Kodeksa za profesionalne računovođe i u skladu sa 
posebnim zahtevima Zakona o tržištu kapitala, Zakona o reviziji, Zakona o privrednim 
društvima i drugom relevantnom zakonskom regulativom Republike Srbije; 

 

- Društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd je tokom 
prethodnog perioda, odnosno godine za koju se vrši revizija, pružalo konsultantske usluge 
koje nisu zabranjene PGP Rapid a.d., Apatin i njemu povezanom pravnom licu Xella Srbija 

d.o.o. Vreoci. Radi se o uslugama izrade studije o transfernim cenama za 2021. i 2022. 
godinu (vrednost usluge 1.200 evra, odnosno 2.400 evra), a za povezano pravno lice o 

uslugama izrade studije o transfernim cenama za 2021. i 2022. godinu (vrednost usluge 
3.000 evra, odnosno 4.500 evra). 
 

 
S poštovanjem, 

 
 
Bogoljub Aleksić  

 
Direktor 

Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. 

http://www.moore-serbia.rs/
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1 OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Proizvodno građevinsko preduzeće PGP „RAPID“ AD APATIN je otvoreno akcionarsko društvo, u 
daljem tekstu PGP „Rapid“ a.d. Preduzeće je osnovano 23.05.1991 godine i registrovano je kod 
Trgovinskog suda u Somboru pod brojem Fi-1-578. Godine 2002. preduzeće se u potpunosti 
privatizovalo. PGP „Rapid“ a.d. je upisano u registar privrednih subjekata kod Agencije za privredne 
registre po rešenju broj BD 40719, dana 20.06.2005. godine. 
 
U toku 2006. godine izvršeno je usklađivanje sa Zakonom o privrednim društvima. 
 
Matični broj preduzeća je 08027714, šifra osnovne delatnosti je 2332, i PIB 100964966.Sedušte firme je 
u Apatinu Industrijska zona bb. 
 
Osnovna delatnost je proizvodnja fasadne silikatne opeke. 
 
Na dan 31.12.2022. preduzeće je otvoreno akcionarsko društvo u vlasništvu 1.530 akcionara koji 
poseduju ukupno 326.372 akcije. 
 
U toku februara 2021. godine došlo je do promene vlasničke strukture društva, usled kupovine od strane 
Xella Srbija d.o.o. Vreoci, 70% akcija koje su bile u vlasništvu pojedinačnih malih akcionara. Tokom 
2022. godine Xella Srbija d.o.o. Vreoci je otkupilo 3,15% akcija Društva u iznosu od RSD 3.120 hiljada. 
 
Privredno društvo je na osnovu kriterijuma za razvrstavanje, razvrstano u malo pravno lice. 
 
Organi privrednog društva su: Skupština akcionara, Nadzorni odbor i Izvršni odbor. 
 
Prosečan broj zaposlenih u toku 2022. godine je iznosio 30 dok je u 2021. godini taj broj iznosio 39 
zaposlena. 
 
Finansijski izveštaj Privredno društva sastavljani su skladu sa Zakonom o računovodstvu, kojim se 
uređuju uslovi i način vođenja poslovnih knjiga, sastavljanje, prezentacija, dostavljanje finansijskih 
izveštaj u skladu sa Međunarodnim standardima. 
 
Pored međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, kod sastavljanja izveštaja korišćeni su i 
nacionalni propisi iz oblasti računovodstva: Pravilnik o kontnom okviru i sadržini računa u kontnom 
okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike kao i Pravilnik o sadržini i formi obrazaca finansijskih 
izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike.  
 
Finansijski izveštaji PGP „Rapid“-a su iskazani u hiljadama dinara. Dinar (RSD) predstavlja zvaničnu 
izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
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2 OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 
2.1 Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih izveštaja 
 
Pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i 
procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, sastavlјanje, prikazivanje, dostavlјanje i 
obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u skladu sa Zakonom o računovodstvu (u dalјem tekstu 
"Zakon", objavlјen u "Sl. glasnik RS", br. 73/2019 i 44/2021), kao i u skladu sa ostalom primenlјivom 
podzakonskom regulativom. Društvo, kao veliko pravno lice, u obavezi je da primenjuje Međunarodne 
standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“), koji u smislu navedenog zakona, obuhvataju: Okvir za 
pripremanje i prezentaciju finansijskih izveštaja (“Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde 
(“MRS“), Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (“MSFI“) i sa njima povezana tumačenja, 
izdata od Komiteta za tumačenje međunarodnih računovodstvenih standarda (“IFRIC“), naknadne 
izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde (“Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo Ministarstvo nadležno za poslove 
finansija. 
 
Na osnovu člana 3. st. 1. i 2. Zakona o računovodstvu („Sl. glasnik RS“, br. 73/2019 i 44/2021 - dalje: 
Zakon), Ministar finansija je doneo Rešenje o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja (MSFI) („Sl. glasnik RS“, br. 123/2020 - dalje: Rešenje). Rešenje je objavljeno 13. oktobra 
2020. godine, a stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Sl. glasniku RS", odnosno 21. 
oktobra 2020. godine. U skladu sa Rešenjem, osnovni tekstovi Međunarodnih računovodstvenih 
standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (dalje: MRS/MSFI) primenjuju se 
počev od finansijskih izveštaja koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine, dok je ranija primena 
na finansijske izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2020. godine moguća uz obelodanjivanje 
odgovarajućih informacija u Napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
Prethodno Rešenje o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) 
(„Sl. glasnik RS“, br. 92/2019 - dalje: prethodno rešenje) Ministra finansija broj 401-00-4980/2019-16 
od 21. novembra 2019. godine stavlja se van snage, osim u slučaju primene tog rešenja prilikom 
sastavljanja finansijskih izveštaja na dan 31. decembra 2020. godine. 
 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik 
RS br. 89/2020). S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa 
propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to 
da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi 
Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost 
priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati 
finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI na način kako je to definisano 
odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 
 
Objavlјeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu u prethodnim periodima i tekućem periodu na 
osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda, obelodanjeni su u napomeni 2.2. Objavlјeni standardi i tumačenja 
na snazi u prethodnom i tekućem periodu koji još uvek nisu zvanično prevedeni i usvojeni obelodanjeni 
su u napomeni 2.3. Objavlјeni standardi i tumačenja koji još uvek nisu u primeni, obelodanjeni su u 
napomeni 2.4. 
 
Finansijski izveštaji su sastavlјeni u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako je drugačije navedeno 
u računovodstvenim politikama koje su date u dalјem tekstu. 
 
U skladu sa Zakonom, finansijski izveštaji Društva su iskazani u hilјadama dinara. Dinar predstavlјa 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.  
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2.2 Objavljeni standardi i tumačenja koji su stupili na snagu u prethodnim periodima i tekućem 
periodu na osnovu Rešenja o utvrđivanju prevoda 

 
 Izmene MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Izmene kojima se pobolјšavaju 

obelodanjivanja fer vrednost i rizika likvidnosti (revidiran marta 2009. godine, na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2009. godine);  

 Izmene MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – Dodatni 
izuzeci za lica koja prvi put primenjuju MSFI. Izmene se odnose na sredstva u industriji nafte i 
gasa i utvrđivanje da li ugovori sadrže lizing (revidiran jula 2009. godine, na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2010. godine); 

 Izmene različitih standarda i tumačenja rezultat su Projekta godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja 
MSFI objavlјenog 16. aprila 2009. godine (MSFI 5, MSFI 8, MRS 1, MRS 7, MRS 17, MRS 36, 
MRS 39, IFRIC 16) prvenstveno sa namerom otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja 
formulacija u tekstu (izmene standarda stupaju na snagu za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2010. godine, a izmena IFRIC na dan ili nakon 1. jula 2009. godine);  

 Izmene MRS 38 „Nematerijalna imovina“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2009. godine); 

 Izmene MSFI 2 „Plaćanja akcijama“: Izmene kao rezultat Projekta godišnjeg kvalitativnog 
pobolјšanja MSFI (revidiran u aprilu 2009. godine, na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. jula 2009. godine) i izmene koje se odnose na transakcije plaćanja akcijama grupe 
zasnovane na gotovini (revidiran juna 2009. godine, na snazi za godišnje periode koji počinju na 
dan ili nakon 1. januara 2010. godine);  

 Izmene IFRIC 9 „Ponovna procena ugrađenih derivata“ stupaju na snagu za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. jula 2009. godine i MRS 39 “Finansijski instrumenti: Priznavanje i 
merenje” – Ugrađeni derivati (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 30. juna 
2009. godine); 

 IFRIC 18 „Prenosi sredstava od kupaca“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2009. godine); 

 „Sveobuhvatni okvir za finansijsko izveštavanje 2010. godine“ što predstavlјa izmenu „Okvira 
za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja“ (važi za prenos sredstava sa kupaca 
primlјenih na dan ili posle septembra 2010. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – 
Ograničeno izuzeće od uporednih obelodanjivanja propisanih u okviru MSFI 7 kod lica koja prvi 
put primenjuju MSFI (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2010. 
godine); 

 Dopune MRS 24 „Obelodanjivanja povezanih strana“ – Pojednostavlјeni zahtevi za 
obelodanjivanjem kod lica pod (značajnom) kontrolom ili uticajem vlade i pojašnjenje definicije 
povezanog lica (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. 
godine); 

 Dopune MRS 32 „Finansijski instrumenti: Prezentacija“ – Računovodstveno obuhvatanje prečeg 
prava na nove akcije (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. februara 2010. 
godine); 

 Dopune različitih standarda i tumačenja „Pobolјšanja MSFI (2010)“ rezultat su Projekta 
godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja MSFI objavlјenog 6. maja 2010. godine (MSFI 1, MSFI 3, 
MSFI 7, MRS 1, MRS 27, MRS 34, IFRIC 13) prvenstveno sa namerom otklanjanja neslaganja 
i pojašnjenja formulacija u tekstu (većina dopuna biće na snazi za godišnje periode koji počinju 
na dan ili nakon 1. januara 2011. godine);  

 Dopune IFRIC 14 „MRS 19 – Ograničenje sredtava definisanih primanja, zahtevi za minimalnim 
finansiranjem i njihova interakcija“ Avansna uplata minimalnih sredstava potrebnih za 
finansiranje (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. godine);  

 IFRIC 19 „Poništavanje finansijskih obaveza sa instrumentima kapitala“ (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2010. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja“ – Velika 
hiperinflacija i uklanjanje fiksnih datuma za lica koja prvi put primenjuju MSFI (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2011. godine); 
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 Dopune MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Prenos finansijskih sredstava (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2011. godine); 

 Dopune MRS 12 „Porezi na dobitak“ – Odloženi porez: povraćaj sredstava koja su služila za 
obračun poreza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2012. 
godine); 

 MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MSFI 11 „Zajednički aranžmani“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2013. godine); 

 MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima u drugim pravnim licima“ (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 10, MSFI 11 i MSFI 12 „Konsolidovani finansijski izveštaji, Zajednički 
aranžmani i Obelodanjivanja učešća u drugim pravnim licima: Uputstvo o prelaznoj primeni” (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MRS 27 (revidiran 2011. godine) „Pojedinačni finansijski izveštaji“ (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 MRS 28 (revidiran 2011. godine) „Ulaganja u pridružena pravna lica i zajedničke investicije u 
pridružene entitete i zajedničke poduhvate“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2013. godine); 

 MSFI 13 „Merenje fer vrednosti“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 1 „Prva primena Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja” – Državni 
krediti po kamatnoj stopi nižoj od tržišne (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MSFI 7 „Finansijski instrumenti: Obelodanjivanja“ – Netiranje finansijskih sredstava i 
finansijskih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. 
godine); 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ – Prezentacija stavki ostalog ukupnog 
rezultata (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2012. godine). 

 Dopune MRS 19 „Naknade zaposlenima” – Pobolјšanja računovodstvenog obuhvatanja naknada 
po prestanku radnog odnosa (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2013. godine); 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2009. do 2011. godine izdata u maju 2012. godine koja se 
odnose na različite projekte pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MRS 1, MRS 16, MRS 32, MRS 34) 
uglavnom na otklanjanju nekonzistentnosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 Dopune MRS 32 „Finansijski instrumenti: Prezentacija“ – Prebijanje finansijskih sredstava i 
finansijskih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine); 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“, MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima 
u drugim entitetima“ i MRS 27 „Pojedinačni finansijski izveštaji“ – Izuzeće zavisnih lica iz 
konsolidacije prema MSFI 10 (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. 
januara 2014. godine).  

 Dopune MRS 36 – „Umanjenje vrednosti imovine“ Obelodanjivanje nadoknadivog iznosa za 
nefinansijsku imovinu (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine).  

 Dopune MRS 19 „Primanja zaposlenih” – Definisani planovi naknade: Doprinosi za zaposlene 
(na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. jula 2014. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2010. do 2012. godine, koja su rezultat su Projekta godišnjeg 
kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 2, MSFI 3, MSFI 8, MSFI 13, MRS 16, MRS 24 i MRS 
38) radi otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. jula 2014. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2011. do 2013. godine, koja su rezultat Projekta godišnjeg 
kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MSFI 3, MSFI 13 i MRS 40) radi otklanjanja 
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neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. jula 2014. godine). 

 Dopune MSFI 11 „Zajednički aranžmani” – Računovodstvo sticanja učešća u zajedničkim 
poslovanjima (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine. 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema” i MRS 38 „Nematerijalna imovina” - 
Tumačenje prihvaćenih metoda amortizacije (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema” i MRS 41 „Polјoprivreda” - Polјoprivreda 
– industrijske bilјke (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. 
godine). 

 Dopune MRS 27 „Pojedinačni finansijski izveštaji” – Metod udela u pojedinačnim finansijskim 
izveštajima (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji” i MRS 28 „Investicije u pridružene 
entitete i zajedničke poduhvate” - Prodaja ili prenos sredstava između investitora i njegovih 
pridruženih entiteta ili zajedničkih poduhvata (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan 
ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji”, MSFI 12 „Obelodanjivanje o učešćima 
u drugim entitetima” i MRS 28 „Investicije u pridružene entitete i zajedničke poduhvate” - 
Investiciona društva: Primena izuzetaka od konsolidacije (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja” – Inicijativa za obelodanjivanje (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Dopune i izmene različitih standarda „Pobolјšanja MSFI” (za period od 2012. do 2014. godine), 
koja su rezultat Projekta godišnjeg kvalitativnog pobolјšanja MSFI (MSFI 5, MSFI 7, MRS 19 i 
MRS 34) radi otklanjanja neusaglašenosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine). 

 Izmene i dopune MRS 7 „Izveštaj o novčanim tokovima“ – zahtev za obelodanjivanjima koja 
korisnocima izvešaja omogućavaju procenu promena obaveza koje proizilaze iz aktivnosti 
finansiranja (na snazi od 1. januara 2017. godine). 

 Pojašnjenja vezana za MRS 12 „Porez na dobit“ koja imaju za cilj smanjenje raznolikosti u praksi 
kada su u pitanju odložena poreska sredstva koja proizilaze iz nerealizovanih gubitaka (na snazi 
od 1. januara 2017. godine).  

 Izmene IFRS 12 – Obelodanjivanja u učešćima u drugim entitetima (na snazi od 1. januara 2017. 
godine). 

 MSFI 3 „Poslovne kombinacije“ – dopuna koja se odnosi na pojašnjenja kada jedna strana stiče 
kontrolu u prethodnom zajedničkom poduhvatu. Promena stupa na snagu za poslovne 
kombinacije čiji je datum kupovine na dan ili nakon prvog godišnjeg perioda izveštavanja koji 
počinje 1. januara 2019. godine ili nakon toga. Može biti u suprotnosti sa izmenama MSFI 11. 

 IFRIC 23 – Tumačenje vezano za MRS 12. Tumačenje stupa na snagu na dan ili nakon 1. januara 
2019. godine, ali je dozvoljena ranija primena. 

 Pojašnjenja vezana za MSFI 11. koja se odnose na transakcije u kojima entitet dobija zajedničku 
kontrolu na ili nakon početka prvog godišnjeg perioda izveštavanja koji počinje 1. januara 2019. 
godine ili nakon tog datuma. Ovo može biti u suprotnosti sa MSFI 3. 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2014. do 2016. godine koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MRS 28) uglavnom na otklanjanju nekonzistentnosti i pojašnjenja 
formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine). 

 Dopune MSFI 2 „Plaćanja akcijama” – pojašnjenja kako evidentirati određene vrste transakcija 
plaćanja akcijama (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. 
godine). 

 Dopune MSFI 4 „Ugovori o osiguranju” – izmene povezane sa implementacijom MSFI 9 
‘Finansijski instrumenti’ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 
2018. godine). 

 Dopune MRS 40 „Investicione nekretnine” – pojašnjenje principa klasifikacije investicionih 
nekretnina (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2018. godine). 
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 Dopune IFRS 9 „Finansijski instrumenti” – definisanje uslova za odmeravanje finansijskih 
sredstava po amortizovanoj vrednosti ili po fer vrednosti kroz ostali sveobuhvatni rezultat (na 
snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 Dopune MRS 28 „Investicije u pridružene entitete i zajedničke poduhvate” – pojašnjenja o 
evidentiranju dugoročnih ulaganja u pridružene entitete i zajedničke poduhvate (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 Godišnja pobolјšanja za period od 2015. do 2017. godine  koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 3, MSFI 11, MRS 12, IAS 23) uglavnom na otklanjanju 
nekonzistentnosti i pojašnjenja formulacija (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili 
nakon 1. januara 2019. godine). 

 Dopune MRS 19 „Primanja zaposlenih” –  definisanje načina obračuna planova definisanih 
primanja zaposlenih kada u toku izveštajnog perioda dođe do izmene, ograničenja ili poravnanja 
(na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine). 

 MSFI 14 „Računi regulatornih aktivnih vremenskih razgraničenja” - na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2016. godine. 

 IFRIC 20 „Troškovi uklanjanja otkrivke u proizvodnoj fazi površinskog kopa“ (na snazi za 
godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2013. godine); 

 IFRIC 21 „Dažbine“ (na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2014. 
godine). 

 IFRIC 22 – Ovo tumačenje se odnosi na devizne transakcije kada entitet priznaje nemonetarno 
sredstvo ili nemonetarnu obavezu po osnovu plaćanja ili primanja avansa, pre nego što entitet 
prizna odnosno sredstvo, trošak ili prihod, posle čega se to nemonetarno sredstvo ili obaveza 
ponovno priznaje. Tumačenje stupa na snagu na dan ili nakon 1. januara 2018. godine, ali je 
dozvoljena ranija primena. 

 MSFI 9 „Finansijski instrumenti” i kasnije dopune, koji zamenjuje zahteve MRS 39 „Finansijski 
instrumenti: priznavanje i odmeravanje”, u vezi sa klasifikacijom i odmeravanjem finansijske 
imovine. Standard eliminiše postojeće kategorije iz MRS 39 - sredstva koja se drže do dospeća, 
sredstva raspoloživa za prodaju i krediti i potraživanja. MSFI 9 je na snazi za godišnje periode 
koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine, uz dozvolјenu raniju primenu (na snazi za 
godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2020. godine). 

U skladu sa MSFI 9, finansijska sredstva će se klasifikovati u jednu od dve navedene kategorije prilikom 
početnog priznavanja: finansijska sredstva vrednovana po amortizovanom trošku ili finansijska sredstva 
vrednovana po fer vrednosti. Finansijsko sredstvo će se priznavati po amortizovanom trošku ako sledeća 
dva kriterijuma budu zadovolјena: sredstva se odnose na poslovni model čiji je cilј da se naplaćuju 
ugovoreni novčani tokovi i ugovoreni uslovi pružaju osnov za naplatu na određene datume novčanih 
tokova koji su isklјučivo naplata glavnice i kamate na preostalu glavnicu. Sva ostala sredstva će se 
vrednovati po fer vrednosti. Dobici i gubici po osnovu vrednovanja finansijskih sredstava po fer vrednosti 
će se priznavati u bilansu uspeha, izuzev za ulaganja u instrumente kapitala sa kojima se ne trguje, gde 
MSFI 9 dopušta, pri inicijalnom priznavanju, kasnije nepromenlјivi izbor da se sve promene fer vrednosti 
priznaju u okviru ostalih dobitaka i gubitaka u izveštaju o ukupnom rezultatu. Iznos koji tako bude priznat 
u okviru izveštaja o ukupnom rezultatu neće moći kasnije da se prizna u bilansu uspeha. 

 MSFI 15 „Prihodi iz ugovora sa kupcima”, koji definiše okvir za priznavanje prihoda. MSFI 15 
zamenjuje MRS 18 „Prihodi”, MRS 11 „Ugovori o izgradnji”, IFRIC 13 „Programi lojalnosti 
klijenata”, IFRIC 15 „Sporazumi za izgradnju nekretnina” i IFRIC 18 „Prenosi sredstava od 
kupaca” i SIC – 31 „Prihodi – transakcije razmene koje uključuju usluge oglašavanja“. MSFI 15 
je na snazi za godišnje periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2019. godine, uz 
dozvolјenu raniju primenu (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2020. 
godine). 

 MSFI 16 „Lizing”, koji definiše način priznavanja, merenja, prezentaciju i obelodanjivanje 
lizinga. MSFI 16 zamenjuje Međunarodni računovodstveni standard - MRS 17 „Lizing”, 
Tumačenje – IFRIC 4 „Određivanje da li ugovor sadrži elemente lizinga”, Tumačenje – SIC 15 
„Operativni lizing – podsticaji”, Tumačenje – SIC 27 „Procene suštine transakcija koje uključuju 
pravni oblik lizinga”. Prva primena MSFI 16 je počev od finansijskih izveštaja za 2021. godinu, 
dok je ranija primena dozvoljena uz uslov primene i MSFI 15. 
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2.3 Objavljeni standardi i tumačenja na snazi u prethodnom i tekućem periodu koji još uvek 

nisu zvanično prevedeni i usvojeni 
 
Na dan objavlјivanja ovih finansijskih izveštaja, dole navedeni standardi i izmene standarda su bili izdati 
od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, a sledeća tumačenja bila su objavlјena od 
strane Komiteta za tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja, ali nisu zvanično usvojena u 
Republici Srbiji: 

 Dopune MSFI 3 „Poslovne kombinacije“ – dopuna koja se odnosi na pojašnjenja da li transakcija 
treba da bude obuhvaćena kao poslovna kombinacija ili sticanje imovine (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ i MRS 8 „Promene računovodstvene 
politike, promene računovodstvenih procena i greške“  – dopune preciziraju definiciju 
materijalnosti u MRS 1, pojašnjavaju definiciju materijalnosti i njenu primenu, poboljšavanjem 
formulacije i usklađivanjem definicije u MSFI i drugim publikacijama (na snazi za godišnje 
periode koji počinju na dan ili nakon 1. januara 2020. godine). 

 Revidirani Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje- revidiranim Konceptualnim okvirom 
utvrđuje se: cilj finansijskog izveštavanja opšte namene, kvalitativne karakteristike korisnih 
finansijskih informacija, оpis  izveštajnog entiteta i ograničenja,  definicije sredstava, obaveza, 
kapitala, prihoda i rashoda i dodatne smernice, krtiterijumi za priznavanje sredstva i obaveze u 
finansijskim izveštajima i smernice za prestanak priznavanjа, koncepti i smernice za prezentaciju 
i obelodanjivanje, koncept održanja kapitala (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. 
januara 2020. godine). 

 Dopune MSFI 7, MSFI 9 i MRS 39- dopuna se odnosi na modifikaciju nekih specifičnih zahteva 
računovodstva hedžinga kako bi se obezbedilo oslobađanje od potencijalnih efekata neizvesnosti 
izazvanih benčmark reformom kamatne stope (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 
01. januara 2020. godine). 

 Reforma referentne kamatne stope – faza 2- (MSFI 9, MRS 39 i MSFI 7) standard dopunjuje 
navedene standarde kako bi pomogao subjektima da korisnicima finansijskih izveštaja pruže 
korisne informacije o efektima reforme referentne vrednosti kamatnih stopa na finansijske 
izveštaje tih entiteta  (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2021 
godine). 

 Dopune MSFI 16 „Zakup“ – COVID 19 ustupci- dopuna omogućava praktično izuzeće 
zakupcima da ne procenjuju da li su ustupci koji se javljaju kao direktna posledica COVID 19 i 
koji ispunjavaju definisane uslove modifikacije lizinga već da iste ne tretiraju kao modifikaciju 
lizinga (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. aprila 2021. godine). 

 Dopune MSFI 4, MSFI 7, MSFI 9 , MSFI 16 i MRS 39- dopuna treba da obezbedi pomoć 
entitetima kako bi korisnicima finansijskih izveštaja pružili korisne informacije o efektima 
benčmark reforme kamatne stope na njihove finansijske izveštaje (na snazi za godišnje periode 
koji počinju nakon 01. januara 2021. godine). 

 Dopune MRS 37 – troškovi ispunjenja ugovora- MRS 37 je izmenjen da bi se precizirali troškovi 
za ispunjenje ugovora koje organizacija uključuje prilikom procene da li će ugovor stvarati 
gubitke uključuje i inkrementalne troškove i alokaciju opštih troškova u vezi sa tim ugovorom 
(na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2022. godine). 

 Dopune MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema”- dopuna zahteva da entitet prihode od 
prodaje stavki proizvedenih tokom pripreme nekretnine, postrojenja i opreme za nameravanu 
upotrebu i povezane troškove prizna kao prihod ili rashod, umesto da po osnovu primljenih iznosa 
umanji nabavnu vrednost osnovnog sredstva (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. 
januara 2022. godine). 

 Dopune MSFI 3 „Poslovne kombinacije“- dopuna se odnosi na usklađivanje sa revidiranim 
Konceptualnim okvirom za finansijsko izveštavanje bez izmena računovodstvenih zahteva za 
poslovne kombinacije (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2022. godine). 

 Godišnja poboljšanja za period od 2018. do 2020. godine koja se odnose na različite projekte 
pobolјšanja MSFI (MSFI 1, MSFI 9, MSFI 16 i MRS 41) (na snazi za godišnje periode koji 
počinju na dan ili nakon 1. januara 2022. godine). 
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2.4 Objavlјeni standardi i tumačenja koji još uvek nisu stupili na snagu 
 
Na dan izdavanja ovih finansijskih izveštaja sledeći standardi, njihove dopune i tumačenja bili su 
objavlјeni, ali nisu još uvek stupili na snagu: 

 MSFI 17 – zamenjuje MSFI 4 - MSFI 17 definiše principe za priznavanje, merenje, prezentaciju 
i obelodanjivanje ugovora o osiguranju. Takođe zahteva da se slični principi primenjuju na 
ugovore o reosiguranju i ugovore o ulaganjima sa izdatim karakteristikama diskrecionog učešća. 
Cilj je da se osigura da subjekti daju relevantne informacije na način koji verno predstavlja te 
ugovore. Ove informacije daju osnovu korisnicima finansijskih izveštaja da procene efekat koji 
ugovori o osiguranju imaju na finansijski položaj i rezultat organizacije (primena na finansijske 
izveštaje koji počinju nakon 1. januara 2023. godine). 

 MSFI 17 – Početna primena MSFI 17 i MSFI 9 – Uporedne informacije- Ovaj amandman ažurira 
MSFI 17 i relevantan je kada društvo usvoji MSFI 17 i MSFI 9 po prvi put na isti datum. Dodaje 
opciju tranzicije koja se naziva „preklapanje klasifikacije“ koja se odnosi na uporedne 
informacije o finansijskim sredstvima. Ovo je relevantno kada je društvo odlučilo da ne preračuna 
uporedne informacije za prelazak na MSFI 9. Primena ove opcije prelaska omogućava društvu 
da predstavi uporedne informacije o takvim finansijskim sredstvima kao da su primenjeni zahtevi 
za klasifikaciju i merenje MSFI 9. Ovo omogućava osiguravačima da smanje potencijalno 
značajne računovodstvene neusklađenosti između finansijske imovine i obaveza iz ugovora o 
osiguranju u uporednom periodu- primena na finansijske izveštaje koji počinju nakon 1. januara 
2023. godine. 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“- Klasifikacija obaveza kao kratkoročnih i 
dugoročnih -  dopuna treba da razjasni zahteve za prezentacijom obaveza kao kratkoročnih i 
dugoročnih obaveza (na snazi za godišnje periode koji počinju nakon 01. januara 2024. godine). 

 Dopune MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“- Obelodanjivanje računovodstvenih 
politika. Ovim amandmanom se unose manje izmene u referencama na računovodstvene politike, 
tako da bi one trebale da budu materijalne računovodstvene politike, umesto značajne 
računovodstvene politike i dalje pojašnjava šta je računovodstvena procena u sledećim 
slučajevima: MSFI 7, da pojasni da se očekuje da će informacije o osnovama merenja za 
finansijske instrumente biti materijalne za finansijske izveštaje entiteta; MRS 1, da zahteva od 
entiteta da obelodane svoje materijalne informacije o računovodstvenim politikama, a ne 
značajne računovodstvene politike; MRS 34, da identifikuje materijalne informacije o 
računovodstvenoj politici kao komponentu kompletnog skupa finansijskih izveštaja, a ne kao 
značajne računovodstvene politike; Izjava o praksi 2, da pruži smernice o tome kako primeniti 
koncept materijalnosti na obelodanjivanja  računovodstvenih politika (na snazi za godišnje 
periode koji počinju nakon 01. januara 2023. godine). 

 Dopune MRS 12- Odloženi porez koji se odnosi na sredstva i obaveze po osnovu jedne 
transakcije - ovaj standard menja MRS 12 kako bi se pojasnilo računovodstvo odloženog poreza 
na transakcije koje u vreme transakcije dovode do jednakih oporezivih i odbitnih privremenih 
razlika) (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2023 godine).  

 Dopune MRS 8 definicija računovodstvenih procena- izmena MRS 8 u cilju pojašnjenja da su 
računovodstvene procene novčani iznosi u finansijskim izveštajima koji su podložni nesigurnosti 
odmeravanja i takođe pojašnjava kako entiteti treba da razlikuju promene u računovodstvenim 
politikama i promene računovodstvenih procena. Ovaj amandman će se primenjivati 
prospektivno (na snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2023 godine); 

 Dopuna MRS 1 Prezentacija finansijskih izveštaja“- Dugoročne obaveze sa klauzulom - 
dopunom se menja MRS 1 kako bi se pojasnila prezentacija obaveza u Izveštaju o finansijskom 
položaju kao kratkoročnih i dugoročnih. Prema ovim izmenama, ugovorne klauzule koje treba 
ispuniti nakon datuma izveštavanja ne utiču na klasifikaciju duga kao kratkoročnog ili 
dugoročnog. Umesto toga, amandmani zahtevaju od entiteta da obelodani informacije o ovim 
klauzulama u Napomenama uz finansijske izveštaje. Amandman može biti prevremeno usvojen 
i u slučaju prevremenog usvajanja, dopune koje se odnose na Klasifikaciju obaveza kao 
kratkoročnih i dugoročnih, mora biti usvojena na raniji datum ili  na datum ove izmene. 
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 Dopune MSFI 16 „Lizing”- Lizing obaveza u Sale and Leaseback transakcijama- ovim 
amandmanom se ažurira MSFI 16 kako bi se razjasnilo da se zahtevi za imovinu sa pravom 
korišćenja i lizing obaveze u MSFI 16 primenjuju na sale-and-lease back  transakcije nakon 
početnog priznavanja. Takođe pojašnjava da će „plaćanja zakupnine“ biti određena na takav 
način da prodavac-zakupac ne priznaje dobitak ili gubitak koji se odnosi na imovinu sa pravom 
korišćenja koju zadržava prodavac-zakupac. Ovaj amandman se primenjuje retrospektivno (na 
snazi za godišnje izveštaje koji počinju na dan ili nakon 1 januara 2024 godine); 

 Dopune MSFI 10 „Konsolidovani finansijski izveštaji“ i MRS 28 „Investicije u pridružene 
entitete i zajedničke poduhvate“- dopuna pojašnjava računovodstveni tretman prodaje ili uloga 
imovine  između investitora i njegovih pridruženih entiteta ili zajedničkih poduhvata (odloženo 
dok IASB ne kompletira istraživanje na equity metodi). 

 
Sadržina i forma obrazaca finansijskih izveštaja i sadržina pozicija u obrascima je propisana Pravilnikom 
o sadržini i formi obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike („Sl. 
glasnik RS”, br. 89/2020).  
 
Kontni okvir i sadržina računa u Kontnom okviru propisana je Pravilnikom o kontnom okviru i sadržini 
računa u kontnom okviru za privredna društva, zadruge i preduzetnike („Sl. glasnik RS”, br. 89/2020 - u 
dalјem tekstu: Pravilnik o kontnom okviru). 
 
Prema Zakonu o računovodstvu, finansijski izveštaji obuhvataju: bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o 
ostalom rezultatu, izveštaj o tokovima gotovine, izveštaj o promenama na kapitalu i napomene uz 
finansijske izveštaje. 
 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike obelodanjene u 
Napomeni 3, koje su zasnovane na važećim računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
 
 
2.5 Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke predstavljaju finansijski izveštaji Društva na dan i za godinu koja se završava na dan 
31.12.2021. godine, koji su bili predmet nezavisne revizije. 
 
 
2.6 Nastavak poslovanja 
 
Finansijski izveštaji Društva za godinu završenu na dan 31.12.2022. godine su sastavljeni po načelu 
stalnosti poslovanja.  
 
Društvo je iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od RSD 22.686 hiljade. Iako je društvo iskazalo 
gubitak iznad visine kapitala, smatramo da stalnost poslovanja društva nije ugrožena. Xella Group će 
nastaviti da podržava poslovanje Društva u narednom periodu. Društvo je u toku godine promenilo 
poslovnu strategiju i većinu proizvoda plasira preko svojih povezanih lica u inostranstvo. 
 
Očekujemo poboljšanje naše pozicije na tržištu i povećanje prodaje uvođenjem novih proizvoda. 
 
  



PGP „Rapid“ a.d. Apatin 
Napomene uz finansijske izveštaje 

 

 11 

3 RAČUNOVODSTVENA NAČELA 
 
Pri sastavljanju finansijskih izveštaja Društva uvažena su sledeća načela: 

 Načelo stalnosti, 
 Načelo doslednosti, 
 Načelo opreznosti, 
 Načelo suštine iznad forme, 
 Načelo uzročnosti prihoda i rashoda i 
 Načelo pojedinačnog procenjivanja. 

 
Uvažavanjem načela stalnosti, finansijski izveštaji se sastavljaju pod pretpostavkom da imovinski, 
finansijski i prinosni položaj Društva, kao i ekonomska politika zemlje i ekonomske prilike u okruženju, 
omogućavaju poslovanje u neograničeno dugom roku („Going Concern“ princip). 
 
Načelo doslednosti podrazumeva da se način procenjivanja stanja i promena na imovini, obavezama, 
kapitalu, prihodima, rashodima i rezultatu poslovanja, to jest da se način procenjivanja bilansnih pozicija 
Društva, ne menja u dužem vremenskom razdoblju. Ako, na primer, zbog usaglašavanja sa zakonskom 
regulativom, do promene ipak dođe, obrazlaže se razlog promene, a efekat promene se iskazuje shodno 
zahtevima iz profesionalne regulative vezanim za promenu načina procenjivanja. 
 
Načelo opreznosti podrazumeva uključivanje određenog nivoa opreza pri sastavljanju finansijskih 
izveštaja Društva, koje treba da rezultira da imovina i prihodi nisu precenjeni, a da obaveze i troškovi 
nisu potcenjeni. Međutim, uvažavanje načela opreznosti ne treba razumeti na način svesnog, nerealnog 
umanjenja prihoda i kapitala Društva; to jest svesnog, nerealnog uvećanja rashoda i obaveza Društva. 
Naime, u Okviru je potencirano da uvažavanje načela opreznosti ne sme da ima za posledicu značajno 
stvaranje skrivenih rezervi, namerno umanjenje imovine ili prihoda, ili namerno preuveličavanje obaveza 
ili troškova, jer u tom slučaju finansijski izveštaji ne bi bili neutralni i, stoga, ne bi bili pouzdani. 
 
Načelo suština iznad forme podrazumeva da pri evidentiranju transakcija Društva, a time, posledično, i 
pri sastavljanju finansijskih izveštaja, računovodstveno obuhvatanje treba da se vrši u skladu sa suštinom 
transakcija i njihovom ekonomskom realnošću, a ne samo na osnovu njihovog pravnog oblika. 
 
Uvažavanjem načela uzročnosti prihoda i rashoda, priznavanje efekata transakcija i drugih događaja u 
Društvu nije vezano za momenat kada se gotovina ili gotovinski ekvivalenti, po osnovu tih transakcija i 
događaja, prime ili isplate, već se vezuju za momenat kada se dogode. Takvim pristupom omogućeno je 
da se korisnici finansijskih izveštaja ne informišu samo o prošlim transakcijama Društva koje su 
prouzrokovale isplatu i primanja gotovine, već i obavezama Društva da isplati gotovinu u budućnosti, 
kao i o resursima koji predstavljaju gotovinu koje će Društvo primiti u budućnosti. Drugim rečima, 
uvažavanjem načela uzročnosti prihoda i rashoda obezbeđuje se informisanje o prošlim transakcijama i 
drugim događajima na način koji je najupotrebljiviji za korisnike pri donošenju ekonomskih odluka. 
 
Načelo pojedinačnog procenjivanja podrazumeva da eventualna grupna procenjivanja različitih 
bilansnih pozicija Društva (na primer, imovine ili obaveza), radi racionalizacije, proističu iz njihovog 
pojedinačnog procenjivanja. 
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4 OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE PREDUZEĆA 
 
Primena Međunarodnih računovodstvenih standarda podrazumeva i primenu računovodstvenih politika 
propisanih tim standardima, koje se odnose na imovinu obaveze i utvrđivanje prihoda, rashoda i rezultata 
poslovanja preduzeća. 
 
Računovodstvene politike su specifični principi, osnove i pravila u vezi sa primenom i prezentacijom 
finansijskih izveštaja. 
 
 
4.1 Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja imaju korisni vek duži od 1 godine. 
 
Nematerijalna ulaganja početno se vrednuju na osnovu nabavne cene. Nematerijalno ulaganje nakon 
početnog priznavanja iskazuje se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti. 
 
Nematerijalna ulaganja podležu obračunu amortizacije, a amortizacija počinje da se obračunava kada je 
ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za amortizaciju nematerijalnih ulaganja čini nabavna 
vrednost po odbitku njihove preostale vrednosti. 
 
 
4.2 Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Početno vrednovanje stavke nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti pod uslovom 
da se može pouzdano utvrditi. Nabavna vrednost sastoji se od nabavne cene uvećane za zavisne troškove 
nabavke. 
 
Nakon početnog priznavanja, stavke nekretnina vode se po fer vrednosti saglasno MRS i Pravilniku o 
računovodstvu i računovodstvenim politikama društva, a postrojenja i opreme obuhvataju se po nabavnoj 
vrednosti, umanjenoj za amortizaciju i eventualne gubitke zbog umanjenja vrednosti. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema amortizuju se tokom korisnog veka upotrebe sredstava. Amortizacija se 
obračunava proporcionalnom metodom tokom procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava. Procenjeni 
korisni vek upotrebe sredstava po potrebi se preispituje, a ako su očekivanja značajno različita od 
prethodnih procena, stope amortizacije se prilagođavaju za tekući i buduće periode. 
 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je osnovno sredstvo 
stavljeno u upotrebu a prestaje se kada je sadašnja vrednost jednaka nuli, kada je sredstvo rashodovano 
ili otuđeno. 
 
Obezvređivanje imovine vrši se 31.12. tekuće godine i na obračun amortizacije utiče tek na buduće 
periode. Gubitak zbog obezvređivanja po nabavnoj vrednosti (osnovnog postupka) priznat je kao  rashod 
u Bilansu uspeha. 
 
Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu vrednost, gde, ako je ista 
beznačajna, osnovicu za obračun čini nabavna vrednost. 
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4.3 Dugoročni finansijski plasmani 
 
Dugoročni plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog priznavanja mere po 
njihovoj nabavnoj vrednosti. 
 
Nakon početnog priznavanja preduzeće meri dugoročne finansijske plasmane po njihovim poštenim 
vrednostima. 
 
 
4.4 Zalihe materijala, rezervnih delova i robe 
 
Zalihe materijala i rez. delova koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti umanjenoj 
za PDV. 
 
Zalihe materijala, rezervnih delova i robe se vrednuju prema troškovima kupovine, odnosno nabavke. 
Troškovi nabavke obuhvataju fakturnu vrednost i direktne zavisne troškove nabavke, a trgovački popusti 
i rabati umanjuju fakturnu cenu. 
 
Obračun utrošaka, odnosno prodaje zaliha, vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Alat i sitan inventar obuhvata vrednost alata i inventara koji se u celini otpisuje u momentu davanja na 
korišćenje. Alat i sitan inventar iskazuju se u poslovnim knjigama i posle otpisa u celini, sve dok se ne 
otuđe. 
 
 
4.5 Zalihe gotovih proizvoda 
 
Zalihe  gotovih proizvoda nastaju kao rezultat proizvodnog procesa preduzeća, pa se shodno tome i 
vrednuju po planskoj ceni koštanja. Troškovi sadržani u zalihama gotovim proizvodima, obuhvataju 
troškove koji su direktno povezani sa jedinicama proizvoda, kao i fiksne i promenljive režijske troškove 
proizvodnje. Fiksni režijski troškovi su oni indirektni troškovi proizvodnje koji su relativno konstantni, 
bez obzira na obim proizvodnje, za razliku od promenljivih režijskih troškova koji se menjaju srazmerno 
promeni obima proizvodnje. 
 
Pošto trošak proizvodnje svakog proizvoda ne može posebno da se odredi dodeljuje se proizvodima na 
racionalnoj osnovi. 
 
Obračun troškova i učinaka vrši se pri sastavljanju obaveznih finansijskih izveštaja na kraju poslovne 
godine. 
 
 
4.6 Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja čine potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje 
proizvoda, robe i usluga i druga potraživanja. Pri početnom priznavanju potraživanja se vrednuju u iznosu 
prodajne vrednosti proizvoda, umanjena za ugovoreni iznos popusta i rabata, a uvećana za obračun 
poreza. Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. 
 
Ako se vrednost u fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračun u izveštajnu valutu po kursu važećem 
na dan transakcije. 
 
Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan Bilansa preračunavaju se prema važećem kursu, a kursne 
razlike se priznaju kao prihod ili rashod perioda. 
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Potraživanja za koja se naknadnom procenom utvrdi da postoji rizik naplate otpisuju se indirektno. 
Direktan otpis na teret rashoda vrši se u slučaju kada postoje uverljivi dokazi da se potraživanje ne može 
naplatiti (sudska odluka, stečaj, likvidacija dužnika, trajanje postupaka i drugih osnova). 
 
 
4.7 Troškovi pozajmljivanja i finansijske obaveze 
 
Troškove pozajmljivanja predstavljaju kamate i drugi troškovi koji nastaju u preduzeću u vezi sa 
pozajmljenim finansijskim sredstvima. Troškovi pozajmljivanja priznaju se kao rashodi u periodu u 
kojem su nastali, bez obzira na to kako se pozajmljena sredstva koriste. 
 
Finansijske obaveze su obaveze prema zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima, dugoročni krediti, 
obaveze po dugoročnim hartijama od vrednosti, obaveze po kratkoročnim kreditima, obaveze prema 
dobavljačima i druge obaveze. 
 
Početno vrednovanje finansijskih obaveza priznaje se po nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu 
vrednost nadoknade koja je primljena za nju. 
 
Posle početnog priznavanja, obaveze se mere po amortizovanoj vrednosti. 
 
 
4.8 Dugoročne obaveze 
 
Dugoročne obaveze se iskazuju po nominalnoj vrednosti uvećanoj za kamate na osnovu zaključenog 
ugovora. Obaveze iskazane u stranoj valuti iskrazuju se u dinarima, prema srednjem kursu NBS koji je 
važio na dan bilansiranja. 
 
 
4.9 Prihodi i rashodi 
 
Prihodi obuhvataju prihode od redovnih aktivnosti preduzeća i dobitke. Prihode čine prihodi od prodaje 
robe, proizvoda i usluga, prihodi od aktiviranja učinaka, prihodi od subvencija, dotacija regresa, 
kompenzacija i povraćaj dažbina po osnovu prodaje robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi. 
 
Dobici predstavljaju ekonomske koristi i prikazuju se na neto osnov nakon umanjenja za odgovarajuće 
rashode. 
 
Rashodi obuhvataju troškove koji proističu iz redovnih aktivnosti preduzeća i gubitke. U rashode spadaju: 
troškovi direktnog materijala i robe, troškovi ostalog materijala, proizvodne usluge, rezervisanja, 
amortizacija, nematerijalni troškovi, porezi i doprinosi, zarade i ostali lični rashodi. Gubici predstavljaju 
smanjenja ekonomskih koristi i prikazuju se na neto osnovu, nakon umanjenja za odgovarajuće prihode. 
 
Rashodi se priznaju u periodu u kome su nastali i direktno se povezuju sa nastalim prihodima. 
 
 
4.10 Devizni kursevi 
 
Zvanični kursevi za valute na dan 31.12. koje su od značaja za poslovanje Preduzeća i koje su korišćene 
za preračun deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, bili su sledeći: 
 

Valuta 31.12.2022 31.12.2021 
EUR 117,3224 117,5851 
USD 110,1515 105,2875 
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5 BILANS STANJA 
 
5.1 Osnovna sredstva i nematerijalna ulaganja  
 
Vrednost nekretnine, postrojenja i opreme  odnosi se na: 

       u RSD hiljada  

Opis Zemlji
šte 

Građevi
nski 

objekti 

Postrojenj
a i oprema 

Osnovna 
sredstva u 
pripremi 

Avansi Ukupno 

Nabavna vrednost             
Stanje na početku godine  11.616   113.447   360.599    26.247   511.909  
Nove nabavke     61.045    61.045  
Prenosom sa ulaganja u pripremi   12.924   46.638   (59.562)   -   
Otuđivanje i rashodovanje   (61)     (61) 
Ostalo    (2.134)   (19.871)  (22.005) 
Stanje na kraju godine  11.616   126.310   405.103   1.483  6.376    550.888 
        

Ispravka vrednosti       

Stanje na početku godine   -    70.423   319.495   -    -    389.918  
Amortizacija 2022. godine   12.392   9.069     21.461  
Otuđivanje i rashodovanje    (740)    (740) 
Stanje na kraju godine  -    82.815   327.824   -    -    410.639  
Neotpisana vrednost 
31.12.2022. 

 11.616   43.495   77.279   1.483  6.376 140.249 

Neotpisana vrednost 
31.12.2021. 

 11.616   43.024   41.104   -    26.247   121.991  

 
 
5.2 Zalihe 

u  RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Zalihe materijala 77.015 93.474 
Rezervni delovi 24.979 10.492 
Gotovi proizvodi 58.879 6.440 
Dati avansi 494 280 
Ukupno: 161.367 110.686 
 
 
5.3 Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja i plasmani na dan 31.12.2022. godine odnose se na: 

u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Kupci – matično pravno lice 923 305 
Kupci iz inostranstva – ostala povezana pravna lica 10.894 - 
Kupci u zemlji 7 116 
Kupci u inostranstvu 3 - 
Ispravka vrednosti kupaca - - 
Ukupno potraživanja po osn. prodaje: 11.827 421 
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u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Potraživanja od državnih org.i organizacija 10 0 
Ostala potraživanja –bolovanje, invalidi  5 5 
Ukupno druga potraživanja: 15 5 

 
                                                                                                       u RSD hiljada 

Opis 2022 2021 
Potraživanje za više plaćen PDV-e  67 7 
Ukupno 67 7 
 
 
5.4 Gotovinski ekvivalenti i gotovina 

 u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Sredstva na tekućem računu 1.680 5.266 
Devizni račun  1.985 7 
Ukupno: 3.665 5.273 
 
 
5.5 Aktivna vremenska razgraničenja  

                                                                                                       u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Unapred plaćeni troškovi 138 39 
Ostala AVR 32.380 - 
Ukupno 32.518 39 
 
Pozicija ostala AVR odnosi se na ukalkulisani iznos knjižnog zaduženja po osnovu korekcije transfernih 
cena prema povezanom licu Xella Srbija d.o.o. Vreoci. Naime, na početku godine utvrđene su prodajne 
cene među povezanim licima Grupe za 2022. godinu. Obzirom na značajan rast cena sirovina i ambalaže 
tokom 2022. godine, utvrđeno je da je neophodno dodatno zadužiti Matično pravno lice u iznosu od RSD 
32.380 hiljada. 
 
 
5.6 Osnovni i ostali kapital 
 
Struktura kapitala na dan 31.12.2022. godine je sledeća: 

u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Akcijski kapital 267.625 267.625 
U K U P N O 267.625 267.625 
 
 
5.7 Neraspoređena dobit-gubitak 

                                                                                                       u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Gubitak  ranijih godina 262.721 173.630 
Gubitak tekuće godine 27.590 89.091 
Ukupno 290.311 262.721 
Kapital - 4.904 
Gubitak iznad visine kapitala 22.686 - 
 
 
  



PGP „Rapid“ a.d. Apatin 
Napomene uz finansijske izveštaje 

 

 17 

5.8 Dugoročna rezervisanja i obaveze 
                                               u RSD hiljada  

Opis 2022 2021 
Dugoročni krediti prema matičnim preduzećima 35.271 35.271 
Dugoročni krediti u zemlji  1.299 2.162 
Finansijski lizing - - 
Obaveze - ukupno: 36.570 37.433 
Dugoročna rezervisanja-otpremnine 627 627 
Dugoročni deo odloženih poreza i doprinosa - - 
Ukupno obaveze i rezervisanja 37.197 38.060 
 
- OTP banka a.d. Novi Sad – dugoročni kredit u visini od 11,033.17 EUR. 
 
Preduzeće na dan 31.12.2022. godine u bilansu iskazuje rezervisanje za otpremnine od 627 hiljade dinara. 
 
 
5.9 Kratkoročne finansijske obaveze 

                                                                                                      u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Deo dugoročnih kredita koji dospevaju do god 863 1.912 
Ukupno 863 1.912 

 
- OTP banka a.d. Novi Sad  7.356,47 EUR - kratkoročno dospeće dugoročnih obaveza. 
 
 
5.10 Primljeni avansi i obaveze iz poslovanja 

                                                                                                      u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 
Primljeni avansi depoz.i kaucije 266.962 171.374 
Dobavljači-mat i zav.pravna lica 23.730 5.440 
Dobavlj.-ostala povezana pravna lica 17.862 0 
Dobavljači u zemlji 13.159 8.058 
Dobavljači u inostranstvu 9.616 4.902 
Ukupno 331.329 189.774 

 
Najveći deo salda primljenih avansa odnosi se na primljene avanse od matičnog pravnog lica Xella Srbija 
d.o.o. Vreoci  
 
 
5.11 Ostale kratkoročne obaveze i pasivna vremenska razgraničenja 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 

Obaveze prema zaposlenima 2.935 - 
Obaveze za porez na dodatu vrednost  - 2.323 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na 
teret troškova 

- 1.376 

Ostale obaveze 4 7 
Ostala pasivna razgraničenja 66 66 
Ukupno 3.005 3.772 
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6 BILANS USPEHA 
 
6.1 Poslovni prihodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Prihodi od prodaje robe na domaćem trž. - 12 
Prihodi od prodaje proizv. i usluga mat. i zavisnim pravnim licima 124.210 113.773 
Prihodi od prodaje proiz.i usl.ost.prav.lic. 36.471 11.284 
Prihodi od prodaje proiz.i usluga na inost.tr. - 6.267 
Prihodi po osnovu donacija - 1.700 
Ostali poslovni prihodi 1.261 2.149 
Ukupno 161.942 135.185 

 
 
6.2 Nabavna vrednost prodate robe 

                                                    u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Nabavna vrednost prodate robe - 258 
UKUPNO - 258 

 
 
6.3 Troškovi materijala  i goriva i energije 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi materijala za izradu 67.686 48.036 
Troškovi ostalog materijala  38.667 35.976 
UKUPNO troškovi materijala 106.353 84.012 

 
    u RSD hiljada  

Opis 2022 2021 
Troškovi goriva i energije 33.178 24.665 
UKUPNO troškovi goriva i energije 33.178 24.665 

 
 
6.4 Troškovi zarada, naknada i ostali lični rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi bruto zarada i naknade zarada 34.597 34.529 
Troškovi  dopr. na zarade i naknade na teret poslodavca 4.815 5.431 
Troš. na osnovu ugovora van radnog odnosa  224 
Troškovi naknada članovima uprav.i nadzornog odbora 2.958 2.608 
Ostali lični rashodi i naknade 3.047 4.075 
UKUPNO 45.417 46.867 
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6.5 Troškovi amortizacije i rezervisanja 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Amortizacija građevinskih objekata 12.392 16.992 
Amortizacija opreme 9.069 6.998 
UKUPNO 21.461 23.990 

 
 
6.6 Ostali poslovni rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi usluga na izradi učinaka 660 1.462 
Troškovi transportnih usluga 3.427 2.475 
Troškovi održavanja objekata i opreme 1.228 639 
Troškovi zakupa 82 262 
Troškovi reklame i propagande - 32 
Troškovi ostalih proizvodnih usluga 2.310 789 
UKUPNO proizvodnih usluga: 7.707 5.659 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Troškovi neproizvodnih usluga 24.458 9.177 
Troškovi reprezentacije 285 388 
Troškovi osiguranja 415 35 
Troškovi platnog prometa 499 467 
Troškovi poreza 230 299 
Ostali nematerijalni troškovi 418 444 
UKUPNO nematerijalnih usluga: 26.305 10.810 

 
 
6.7 Prihodi od aktiviranja učinaka i povećanje – smanjenje vrednosti zaliha  
 

u RSD hiljada 
Opis 2022 2021 

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe 52.439 - 
Povećanje / smanjenje vrednosti zaliha učinaka - (17.869) 
UKUPNO 52.439 (17.869) 

 
 
6.8 Finansijski prihodi 

                                              u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica 35 0 
Pozitivne kursne razlike 46 3 
UKUPNO 81 3 

 
 
6.9 Finansijski rashodi 

                                              u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Rashodi kamata 739 378 
Negativne kursne razlike 172 156 
0UKUPNO 911 534 
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6.10 Ostali prihodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Dobici od prodaje nem.ulag,nekret,postr.i opreme - 219 
Dobici od prodaje materijala 1.608 692 
Ostali nepomenuti prihodi 306 735 
UKUPNO 1.914 1.646 

 
 
6.11 Ostali rashodi 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Gubici po osnovu rash.i prodaje nem.ulag.nekr. i opreme - 9.100 
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 599 322 
Ostali nepomenuti rashodi 2.035 2 
Obezvređenje zaliha materijala i robe - 1.837 
UKUPNO: 2.634 11.261 

 
 
6.12 Gubitak ili dobitak 

                                               u RSD hiljada  
Opis 2022 2021 
Dobitak iz redovnog poslovanja - - 
Gubitak iz redovnog poslovanja 27.590 89.091 
Neto dobitak 27.590 89.091 

 
Zbog nemogućnosti pouzdane procene poslovanja više godina, očekivano i u narednim godinama, 
kompenzujući veća odložena poreska sredstava od odloženih poreskih obaveza društvo ne vrši obračun 
odloženih poreza. 
 
 
7 VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna aktiva/pasiva koja na dan 31. decembra 2022. godine iznosi RSD 40.498 hiljada odnosi se 
na lager gotovih proizvoda koji je prodat povezanom licu Xella Srbija d.o.o. Vreoci.  
 
 
8 USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 
 
Na dan 31. decembra 2022. godine Društvo nema neusaglašenih potraživanja i obaveza. 
 
U skladu sa članom 22. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja. 
 
 
9 IZLOŽENOST RIZICIMA I UPRAVLJANJE RIZICIMA 
 
Izloženost rizicima i upravljanje istim obelodanjujemo za finansijska sredstva i finansijske obaveze. 
 
 
9.1 Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj društva je da poveća sposobnost nastavka svog poslovanja u neograničenom periodu sa 
predvidljivom budućnošću, poboljšanjem strukture kapitala. 
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Strukturu kapitala i zaduženost društva merimo koeficijentom neto zaduženosti prema kapitalu na dan 
31.12.2022 godine i 31.12.2021 godine. 

                                             u RSD hiljada  
Opis 31.12.2022 31.12.2021 

a)  Zaduženost* 349.708 233.402 
- Gotovina 3.665 5.273 
Neto zaduženost: 346.043 228.129 

b)  Kapital* 0 4.904 
Neto dugovanje prema kapitalu: %%% 46,519 

* Zaduženost se odnosi na dugoročne i kratkoročne obaveze 
** Kapital čini Akcijski kapital umanjen za gubitke. 
 
Društvo je iskazalo gubitak iznad visine kapitala u iznosu od RSD 22.686 hiljade, iz tog razloga ovaj 
koeficijent nećemo računati. 
 
 
9.2 Finansijski rizici 
 
Finansijske rizike čine tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. 
 
Društvo je blago izloženo tržišnom i kreditnom riziku pošto su finansijske obaveze u manjem delu 
kamatonosne, a devizni prilivi su veći od deviznih odliva u toku poslovne godine. Društvo nema obaveze 
i potraživanja sa varijabilnom kamatnom stopom. 
 
Prosečno vreme naplate potraživanja u 2022 godini iznosi 60 dana (u 2021 godini je iznosilo 3 dana). 
 
Društvo na dan 31.12.2022. godine iskazuje obaveze prema dobavljačima u iznosu od 64.367 hiljada 
RSD (31.12.2021. godine 18.400 hiljada RSD). Prosečno vreme izmirenja obaveza prema dobavljačima 
u toku 2022 godine iznosi 30 dana (u toku 2021 godine je iznosilo 40 dana). 
 
Društvo je izloženo riziku likvidnosti u nedostatku dovoljnih obrtnih sredstava. Rukovodstvo društva 
upravlja kratkoročnim, srednjoročnim i dugoročnim finansiranjem praćenjem novčanog toka uz 
održavanje adekvatnog odnosa finansijskih sredstava i obaveza. 
 
Dospeće finansijskih sredstava – potraživanja 

u RSD hiljada  

Godina 
Do mesec 

dana 
1 do 3 
meseca 

3 do 12 
meseci 

1 do 5 
godina 

preko 5 
godina 

Ukupno 

2022 god. 15.574 - - - - 15.574 
2021 god. 5.583 - - -  5.583 
2020 god. 2.988 - - 53 - 3.041 

 
Dospeće finansijskih obaveza 

u RSD hiljada  

Godina 
Do mesec 

dana 
1 do 3 
meseca 

3 do 12 
meseci 

1 do 5 
godina 

preko 5 
godina 

Ukupno 

2022 god. 67.933 432 431 36.570 - 105.366 
2021 god. 190.240 299 1.031 38.060 - 229.630 
2020 god. 7.697 23.813 2.660 4.074 - 38.244 
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Finansijska sredstva 
u RSD hiljada  

Opis 31.12.2022 
Potraživanja po osnovu prodaje  11.827 
Druga potraživanja   82 
Gotovina 3.665 

Ukupno: 15.574 
 
Finansijske obaveze 

u RSD hiljada  
Opis 31.12.2022. 

Rezervisanja za otpremnine  627 
Dugoročne obaveze  36.570 
Kratkoročne finansijske obaveze  863 
Obaveze prema dobavljačima  64.367 
Druge obaveze  2.939 

Ukupno: 105.366 
 

10 POTENCIJALNE OBAVEZE 
 

a) Rezervisanje po osnovu sudskih sporova  
 
Protiv Društva se ne vode sudski postupci pred sudovima opšte nadležnosti i privrednim sudovima, niti 
plenidba imovine, niti bilo kakvi drugi procesi. 
 

b) Izdata jemstva, hipoteke i garancije 
 
Hipoteka na nepokretnosti objekti na parceli 4921 (nova upravna zgrada) data OTP Banka a.d. Novi Sad 
po osnovu Ugovora o kreditiranju u iznosu od 110.637,19 EUR, trenutni dug iznosi 18.389,64 EUR. 
 

c) Oporezivanje  
 
Društvo procenjuje, na osnovu svog tumačenja poreske regulative, da je verovatno da određene poreske 
pozicije Društva neće biti osporene ako ih budu proveravali nadležni poreski organi. U skladu sa tim, 
Društvo nije kreiralo rezervisanje za ne prijavljene poreze, kazne i kamate.  
 
Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinualne revizije i izmena. Međutim, još uvek postoje 
različita tumačenja poreskih propisa. U različitim okolnostima poreski organi mogu imati različite 
pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne poreske obaveze zajedno sa naknadnim zateznim 
kamatama i penalima. U Republici Srbiji poreski period ostaje otvoren tokom 5 godina. Rukovodstvo 
Društva smatra da su poreske obaveze uključene u ove finansijske izveštaje pravilno iskazane.  
 

a) Transferne cene 
 
Poreski propisi Republike Srbije obuhvataju propise vezano za cene između povezanih pravnih lica. 
Važeći propisi definišu princip jednakih uslova odnosno da se transakcije sa povezanim pravnim licima 
obavljaju po istim uslovima kao i sa trećim licima, kao i metode utvrđivanja transfernih  cena.  
 
Stoga se može očekivati da će poreski organi inicirati detaljnu kontrolu transfernih cena da bi osigurali 
da oporeziva dobit i/ili carinska vrednost uvezene robe ne sadrži materijalno značajne greške zbog efekata 
transfernih cena između povezanih pravnih lica. Rukovodstvo Društva smatra da u dosadašnjem 
poslovanju nije bilo materijalno značajnih grešaka zbog efekata transfernih cena. Društvo ne može 
unapred da proceni ishod takve kontrole. 
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11 TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA  
 

 
Naziv društva/osobe 

Potraživanja Obaveze Prihodi Rashodi 
na 31.12.2022. našeg društva 
prema povezanom društvu u 

RSD (000) 

01.01.2022.-31.12.2022. našeg 
društva sa povezanim društvom 

u RSD (000) 

Xella Srbija d.o.o. Vreoci 923 23.730 124.210 13.854 
Xella Slovenija 585   2.344 
Xella Baustoffe GmbH Duisburg  12.937  12.937 
Xella Hrvatska 100   777 
Xella BH 6.452  22.491  
Xella SSC BiH  4.958  3.546 
Xella RO SRL 3.614   10.716 
Xella Mađarska 143   143 

 
Osim navedenih transakcija u toku 2022. godine primljeni su avansi i dugoročne pozajmice od matičnog 
pravnog lica Xella Srbija d.o.o. Srbija u iznosu od RSD 319.921 hiljada i RSD 35.271 hiljada. 
 
 
12 DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA 
 
Između datuma na koji su sastavljeni finansijski izveštaji i datuma usvajanja i odobravanja finansijskih 
izveštaja za 2022. godinu, nije bilo značajnih događaja koji bi zahtevali eventualne korekcije u 
finansijskim izveštajima ili dodatna obelodanjivanja u napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
U obzir su uzeti svi događaji nakon datuma izveštavanja nastali nakon 31. decembra 2022. godine do 
15.03.2023. godine, kada su ovi finansijski izveštaji odobreni. 
 
 
Apatin, 15.03.2023.         Direktor,  
                                                                                                                                       






































